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A CATALOGUE OF THE

Modern Library of Standard Works

FormeDp BY P. F. TUCKETT, Esq.
(Removed from 29 Porchester Terrace, W.)

AND THE

Modern Library of a Gentleman

BOTH COMPRISING MANY BOOKS AND SETS WELL
BOUND IN CALF OR MOROCCO

WITH OTHER PROPERTIES

COMPRISING

Interesting 16th and 17th Century Books, including Rare Elizabethan
Tracts, and a Coloured Copy of Mercator’s Atlas—A Fine Extra-
Illustrated Set of Walpole’s Works, 5 vols, contemporary red morocco,
and Blackstone’s Commentaries, 4 vols, old morocco—A Beautiful
Set of Gould’s Birds of Great Britain, 5 vols, morocco extra—
Zoological Society’s Transactions, from the commencement to
1915—Vidal’s Coloured Views of Buenos Ayres, Ireland’s Life of
Napoleon and other Books with Coloured Plates—Books relating
to Napoleon—The Doves Press Bible, 5§ vols—The Ashendene Press
Dante and Boccaccio—First Editions of D. H. Lawrence—Well-
Bound Sets of the Writings of Historians, including Gibbon,
Clarendon, Burnet, Burke, Taine, Jesse, Macaulay, Froude, Lecky
and others, and Sets of Shakespeare, Pepys, Fielding, Marryat,
Balzac, Dumas, Surtees, Whyte Melville, The Edinburgh Stevenson,
The Edition de Luxe Kipling, and many others.

INTERESTING AUTOGRAPH LETTERS

HEBREW BOOKS FROM THE LIBRARY OF
THE LATE DR. L. LANDAU.

ALSO

GLOBE-WERNICKE BOOKCASES
Which will be Sold by Auction by

Messrs. HODGSON & CO.

(JOHN EDMUND HODGSON and SIDNEY HODGSON)

At their Rooms, No. 115 Chancery Lane, London, W.C.2
(Fleet Street End),

On WEDNESDAY, JULY 18TH, 1934,
and FOLLOWING DAY, at ONE o'clock punctually.

NOW ON VIEW CATALOGUES MAY BE HAD ON APPLICATION.



CONDITIONS OF SALE.

SR

I.—The highest bidder to be the buyer, and if any dis-
pute shall arise between two or more bidders, the lot so
dieputed shall be immediately put up again and resold.

II.—No person to advance less than sixpence ; above
ten shillings, one shilling; above five pounds, half-a-
crown, and so on in proportion.

IIT.—All lots are offered subject to the right to sell at a
reserve price, and subject also to the right of the vendor
or the auctioneer to bid in respect of such reserve. The
auctioneers reserve the right to offer any lots in this
Catalogue as one lot.

IV.—The purchasers to give in their names and places
of residence (if required), and pay down a deposit of 30
per cent. in part payment of the purchase-money, in
default of which the lot or lots so purchased will be
immediately put up again and resold.

V.—The lots to be taken away at the purchaser’s
expense within two days after the sale; in default of
which Messrs. Hopgsox & Co. will not hold themselves
responsible for any lots lost or damaged, but they will be
left at the sole risk of the purchaser.

VI.—The books are presumed to be perfect, unless
otherwise expressed ; but if, upon collating, any (except
Manuseripts, Tracts in lots or volumes, Magazines,
Reviews, and other Periodieal Publications, which must
be taken with all faults and errors of description) should
prove defective, the purchasers will be at hiberty to take
or reject them, provided they are returned within ten
days after the conclusion of the =ale.

VIL.—Upon failure of complying with the above Con-
ditions the money deposited in part payment shall be
forfeited ; and all lots uncleared within one week after
the conclusion of the sale shall be resold by public or
private sale, and the deficiency (if any) on such resale
shall be made good by the defaulters.

Gentlemen who cannot atiend the Sale may have their
Commissions executed with care and discretion by the
Auctioneers.

HODGSON & CO.,
115 Chancery Lane, W.C.2.

Telegraphic Address ;: Bookmoop, FLEET, [.ONDON.
Telephone : HoLeory 2135.
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FIRST DAY'S SALE.
WEDNESDAY, JULY 181H, 1934,

IwcLupiNG
THE LIBRARY OF P. F. TUCKETT, ESQ.

(Past President of the Surveyors’ Institution).
Removed from 29 Porchester Terrace, W.

Ocravo, &c.

Temple Shakespeare, fronts., 42 vols, roan, t.e.g.
J. M. Dent 1899
Temple Dramatists, fronfs., 22 vols, 1897-1901, and

others 46 vols, roan, l.e.g.
Temple Edition of Secott’s Waverley Novels, fronts.,
48 vols, roan, t.e.g. 1897-9
Temple Edition of Dickens, coloured fronts., 32 vols,
roan, t.e.q. 1899

Temple Classics—North’s Plutarch, 10 vols, The Golden
Legend, 7 vols, Boswell’'s Johnson, 6 wvols, etc.,
fronts., 171 vols, roan, t.e.g. 1898-9

King’s Classics and Poets—Langland’s Piers the
Plowman, Eikon Basilike, Wordsworth’s Prelude, etc.,
fronts., 26 vols, vellum backs

De La More Press 1903-5

Novels by Jeffery Farnol (9), H. C. Bailey (5), and others

40 vols

Novels by P. G. Wodehouse (6), Robert Keable (2), and
others 40 vols
Novels by Frank Swannerton, Cutcliffe Hyne, and others
(some ex-library copies) 75 vols
Sabatini (R.) Historical Romances, Uniform Edition,
16 vols, 1927, and others 40 vols
Oppenheim (E. P.) The Seeret Service Omnibus, 1932,
and others 30 vols
Weyman (8. J.) A Man in Black, First Edition, 1894,
etce., 8 vols, and others 25 vols
Grahame (K.) The Golden Age, plates, 1900, and other
Juvenile Books 25 vols

British Girl's Annual (The), illus., n.d., and other
Juvenile Books 30 vols



2 First Day’'s Sale,

15 Rackham—Barrie (J. M.) Peter Pan in Kensington
Gardens, illus. by Arthur Rackham, First Edition,
roy. 8vo, cloth gilt 1906
16 Rackham—Shakespeare (W.) A Midsummer Night's
Dream, illus., First Edition, roy. 8vo, cloth gilt, 1908,
and others 5 vols
17 Doyle (A. Conan) The Adventures of Sherlock Holmes,
illus., FirsT EpITION, roy. 8vo, original light blue cloth

qilt, g.e. (slightly loose) 1892
18 Shaw (G. B.) Three Plays for Puritans, First Edition,
cloth (slightly soiled), 1901, and others 20 vols

19 Pageant (The), for 1896-7, illus., L.P., 2 vols, 4to, cloth ;
Hood’s Poems, ete., illus., 3 vols, cloth gilt, Macmillan
18921904, and others (12)

20 Ruskin (J.) Sesame and Lilies, Fors Clavigera, with
Index, 9 vols, etc., 20 vols, blue calf, g.e. 1871-87

21 Ruskin (J.) Modern Painters, 5 vols, half moroceo,
185760, etc., 9 vols; Lodge’s Portraits, 12 vols,

half morocco, 1835 21 wvols, roy. 8vo
22 Black’s Colour Plate Books, cloth gilt, t.e.q—Brittany,
L.P., Naples, Sicily, etc., 7 vols 1904-12
23 Oxford, Cambridge, The English Lakes, Brittany,
etc., 8 vols 1903-12
24 The Flowers and Gardens of Japan, The West
Indies, Australia, ete., 7 vols 1904-10

26 Landor (A. H. S.) Tibet & Nepal, 1905, etc., coloured
plates, 2 vols, Black ; Anahuac, by E. B. Tylor, illus.,
1861, and others 10 vols

26 0’Connor (V. C. S.) The Silken East, illus., 2 vols, 1904 ;
Lhasa, by P. Landon, illus., 2 vols, 1905, and 1 other

5 vols

27 Lugard (F. D.) Our East African Empire, maps and illus.,
2 vols, 1893 ; Johnston. The Uganda Protectorate,
tllus., some coloured, 2 vols, cloth gilt, 1902, and others

7 vols

28 Lawrence (T. E.) Revolt in the Desert, illus.,
buckram, t.e.g., 1927 ; Younghusband. The Heart of
a Continent, maps and plates, 1896, and others 10 vols

29 Frazer (J. G.) The Golden Bough, Third Edition,
7 parts in 10 vols, cloth gilt 1911-14

30 Gibbon (E.) The Decline and Fall of the Roman Empire,
portrait and 2 maps, 8 vols, calf gilt (slightly wﬂrﬂgjﬂs

1

31 Mommsen (T.) History of Rome, 4 vols, tree calf gilt,
m.e., 1868 ; Grote’s History of Greece, maps, 12 vols,
morocco, g.e., 1851-6 16 vols (bindings slightly worn)

32 Grote (G.) Plato, 3 vols, calf gilt, m.c., 1867 ; Homer’s
Odyssey and Iliad, translated by Pope, plafes,
12 vols, sm. 8vo, morocco, g.e., 1806-13 15 vols
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33 Hodgkin (T.) Italy and her Invaders, maps and plates,
8 vols in 9, cloth Oxford 1892-9
34 Ranke (L.) The Popes of Rome, 3 vols, 1866, History of
Prussia, 3 vols, 1849, etc., 8 vols, uniform half dark
blue crushed morocco, t.e.qg. 1849-66

35 Smith (G. A.) Jerusalem, to A.p. 70, maps and plates,
2 wvols, 1907-8: Smith and Marindin. Classical
Dictionary, 1932, and others 6 vols

36 Froissart (Sir J.) Chronicles, 2 vols, 1842, and
Monstrelet’s Chronicles, 2 vols, 1840, translated by
I'. Johnes, illus., 4 vols, roy. 8vo, yellow calf gilt,
n.e.

37 Burnet (G.) History of the Reformation, engraved title
and portraits, 4 vols, roy. 8vo, half calf gilt, t.e.q.

[1830]

38 Aiken (L.) The Courts of Queen Elizabeth, James 1,
and Charles 1, portraits, 6 wvols, half red crushed
moracco, §.6. 1819-33

39 Clarendon (Earl of) The History of the Rebellion and
Civil Wars in England, 7 wvols, 1849, with Auto-
biography, 2 vols, 1857 .

9 vols, uniform tree calf gilt, m.e.

40 Jesse (J. H.) Memoirs of the Court of England, from
the Stuarts to George 11, 12 vols, 1846-67, George
Selwyn, 4 vols, 1843-4, and Memorials of London,
2 vols, ete., 4 vols, 1847-50, together 20 vols, calf
gilt (not quite uniform)

41 Jesse (J. H.) King Richard the Third, coloured front.
(foxed), cloth, g.e., 1862 ; Strickland. The Queens of
England, fronts., 12 vols, cloth (soiled), 1845-8

13 vols

42 Walpole (H.) The Reign of George the Second, 3 vols,

1847, and of George the Third, 4 vols, 1845
portraits, T vols, calf gilt, m.e.

43 Macaulay (T. B., Lord) Works, portraits, Large Paper
(2560 copies), 12 vols, roy. 8vo, cloth gilt, t.e.g. 1898

44 Napier (W. F. P.) History of the War in the Peninsula,
from 1807 to 1814, 6 wvols, calf gilt, 183540, and
10 others 16 vols

45 Froude (J. A.) History of England, 12 wvols, Short
Studies on Great Subjects, 4 vols, The English in
Ireland, 3 vols, Caesar, Erasmus, ete., 27 vols,
UNIFORM HALF BROWN CRUSHED MOROCCO, l.e.g.,
A FINE SET 1858-96

46 Froude (J. A.) The English in Ireland in the Eighteenth
Century, 3 wvols, 1872-4; Motley. The United
Netherlands, portraits and map, 4 vols, 1867

7 vols, half calf gilt
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47 Green (J. R.) History of the English People, 4 vols, The
Making of England, and The Conquest of England,
maps, 6 vols, uniform half red erushed morocco, t.e.g.

1878-83

48 Lecky (W. E. H.) History of England in the Eighteenth
Century, 8 vols, Rationalism in Europe, 2 wvols,
European Morals, 2 vols, etc., 17 vols, UNIFORM
HALF BROWN CRUSHED MOROCCO, cloth sides, te.g.,

A FINE SET 1865-1903
49 Greville Memoirs (The), edited by H. Reeve, Three
Series, 8 vols, tree calf gilt, L.e.g. 1875-87

50 McCarthy (J. and H.) History of the Four Georges and
of William 1v, 4 vols, cloth, 1884-1901, etc., 8§ vols,

and 7 others 15 vols
51 Cambridge Modern History (The), 13 vols, with Atlas,
together 14 vols, buckram 190212

52 Political History of England (The), edited by W. Hunt
and R. L. Poole, 12 vols, cloth Longmans 1906-7
53 Trevelyan (G. M.) Garibaldi’s Defence of the Roman
Republic, etc., maps and plates, 3 vols (I stained),
1907-11 ; Belloc. Robespierre, portrait, 1901, and
others 3 15 vols
54 Prescott (W. H.) Philip the Second, 3 vols, Conquest of
Peru, 2 wvols, ete., portraits, 12 vols, 1838-59, with
Life by Ticknor, portrait, 1864, and 2 others
15 vols, cloth (some worn)
556 Knight's Pictorial History of England, 8 vols, half ecalf
[1862], and others 27 vols
56 Historians’ History of the World (The), edited by
H. 8. Williams, illus., 25 vols, roy. 8vo, half morocco
gilt The Times 1908
57 Secret Court Memoirs—Louis xiv—xvi, 3 vols, Marie
Antoinette, 2 vols, Empress Josephine, 3 vols, ete.,
20 vols, half morocco gilt, t.e.g. Grolier Society, n.d.
58 Gronow (Capt.) Reminiscences and Recollections, L.P.,
colowred plates in two states, 2 vols, 1889 ; The Creevey
Papers, poritraits, First Edition, 2 vols, 1903, and
others 10 vols
59 Fox (C.) Memories of Old Friends, by Pym, portrait,
roy. 8vo, tree calf gilt, t.e.g., 1882 ; Wilkins. Caroline
the Illustrious, plates, 2 vols, 1901, and others

20 vols
60 Twelve English Statesmen Series, 12 vols, 1903-8, etc.,
23 vols, Macmillan, and others 35 vols

61 Creighton (M.) History of the Papacy, Cabinet Edition,
6 vols, 1897 ; Edersheim. Jesus the Messiah, 2 vols,
1901, and others 24 vols

62 Boulger (D. C.) History of China, fronts., 3 vols, cloth
gilt 18814
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Adams (F. O.) The History of Japan, maps and illus., a
few extra inserted, 2 vols, morocco extra, teg. 1874-5
King’s Library Series—The Percy Folio, 4 vols, Ovid's
Metamorphoses, by Golding, ete., 7 vols, folio, boards,
canvas buacks, t.e.g. 1902-10
Jonson (B.) The Alchemist, 1903, etc., 3 vols, sm. 4to,
De La More Press 1903-5; Everyman, coloured
illus., roy. 8vo, 1925 4 vols
Pepys (8.) Diary, by Braybrooke, 5 vols, and Evelyn's
Diary, by Bray, 5 vols, portraits, etc., 10 vols, cloth

1827-8
Butler (S.) Hudibras, with Dr. Grey’s Annotations,
plates, 3 vols, half green morocco gilt 1819

Locke (J.) Works, pertrait, 10 vols, old tree calf (worn),
1812 ; Addison’s Works, by Hurd, portrait, 6 vols,
boards, 1811 16 vols

Spectator (The), 8 vols, and The Tatler, 4 vols, edited
by G. A. Aitken, fronts., 12 vols, buckram

Nimmo and Duckworth 1898-9

Swift (J.) Works, plates, 6 vols, 4to, old mottled calf, 1755,
and 1 other 7 vols

Swift (J.) Works, by Sir Walter Scott, pertrait, 19 vols,
cloth, uncut Bickers & Son 1883

Fielding (H.) Works, with an Introduction by E. Gosse,
fronts., 12 vols, eloth, uncut Constable 1898-9

Smollett (T.) Works, with an Introduction by W. E.
Henley, fronts., 12 vols, cloth, uncut (1 stained)

Constable 1899-1901

Goldsmith (0.) Works, by Cunningham, vignette titles,
4 vols, cloth, Murray 1854; Boswell's Johnson,
portrait, 4 vols, red morocco, g.e., 1819, and others

13 vols

5 D’Arblay (Mme.) Diary and Letters, by C. Barrett, with

Preface and Notes by A. Dobson, plates, Best Edition,
6 vols, cloth, uncut 1904-5

[Lockhart (J. G.)] Life of Sir Walter Scott, portrait,
7 vols, half calf, 1837-8 ; Junius, stipple portraits,
2 vols, boards, uncut, 1796-7, and 3 others 12 vols

Austen (Jane) Novels, portrait, Winchester Edition,

10 vols, cloth gilt, t.e.g. 1905
Lamb (C.) Works, by Ainger, Edition de Luxe, 12 vols,
stlk cloth gilt, uncut 1899-1900

Wordsworth (W.) Poetical Works, portrait, Aldine
Edition, 7 vols, sm. 8vo, tree calf gilt, m.e. 1892-3
Byron (Lord) Poetical Works, fronts., and vignetie
titles, 10 vols, sm. 8vo, calf gilt, m.e. 1879
Shelley (P. B.) Poetical Works, by Forman, poriraat,
5 vols, sm. 8vo, tree calf, m.e. 1892
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First Day’s Sale,

Browning (E. B.) Poetical Works, porirait, 5 vols,
sm. 8vo, half morocco, t.e.g., 1886, and others

15 vols
Thackeray (W. M.) Works, illus., Library Edition,
24 vols, half brown morocco, m.e. 1869-86

Ainsworth (W. H.) Novels, illus. by George Cruikshank
and others, 16 vols, kalf morocco gilt, t.e.g.

Routledge, n.d.

Lever (C.) Novels, plates, 37 vols, cloth (most being badly

damp-stained) 1897-8

[Barham (R. H.)] The Ingoldsby Legends, plates,

3 vols, cloth gilt, 1854-5, and 4 others by Lewis Carroll

7 vols

Smedley (F. E.) Lewis Arundel, ete., tllus. by G. C. and

Phiz, fronts. coloured, 3 vols, n.d. ; A’Beckett’s Comic

England, coloured plates by Leech, cloth gilt, g.e., n.d.

4 vols

Peacock (T. L.) Novels, edited by R. Garnett, efched

fronts., Large Paper (limited to 100 sets), 10 vols,

buckram, uncut J. M. Dent 1891

Marryat (Capt.) Novels, with Introduetions by Courtney,
plates by Overend, Barnard, and others, ** King's Own ~
Edition, L.P. (limited to 125 sets), 19 vols, buckram,
t.e.g. 1896-8

Surtees (R. 8.) Sporting Novels, coloured plaies by Leech
and Browne, M. F. H. FEdition, 11 vols, roy. 8vo,
cloth gilt, t.e.g. 1899-1900

Bronté Sisters. Novels, with Life of Charlotte Bronté,
by E. C. Gaskell, fronts., Thornton Edition, 12 vols,
cloth gilt, t.e.g. 1898-1901

George Eliot. Works, fronts., Library Edition, 10 vols,
buckram, uncut 1901

Lytton (Lord) Novels, fronts., Knebworth Edition,
27 vols, half morocco, m.e. (some slightly worn), 18745,
and 7 others 34 vols

Whyte-Melville (G. J.) Works, by Sir H. Maxwell,
plates and coloured fronts. by Hugh Thomson and others,
24 vols, buckram, t.e.g. 1898-1902

Stevenson (R. L.) Works [edited by S. Colvin], fronts.,
some coloured, EpinBurcH EDITION, 28 vols, 1894-8,
with Letters, 2 vols, 1899, and Life by Balfour,
2 vols, 1901, First Editions, 4 vols, together 32 vols,
uniform red buckram, t.e.g., IN CLEAN STATE

18941901

Shorthouse (J. H.) John Inglesant, Limited Edition,
2 vols, buckram, 1882 ; Kingsley (C.) Novels, portrait,
6 vols, half calf, 1888-9 8 vols

Meredith (G.) Works, portrait, Collected Edition, 32 vols,
cloth, linen backs, t.e.g. (some slightly stained) 1896-8
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Kipling (R.) Works, with Departmental Ditties, por-
trait by W. Strang, Evirion bpe Luxe, 34 vols, silk
cloth gilt, uncut (some backs faded) 1897-1927

Yonge (C. M.) Novels, illus., 27 vols, blue cloth (some
worn) 18881902

Poe (E. A.) Works, portrait, Complete Edition, 4 vols,
1883-90 ; Holmes (0. W.) Works, porirait, Riverside
Fdition, 13 vols, 1891 7 vols, cloth

Arabian Nights’ Entertainments, by Sir R. F. Burton
and L. C. Smithers, plates by Letchford, Library
Edition, 12 vols, roy. 8vo, half morocco, f.e.g. 1897

Italian Novelists—Boccaccio’s Decameron, 2 vols,
Straparola, 2 vols, Ser Giovanni, etc., 7 vols, with
the Rabelais, 2 vols, plates, Japanese Paper Copies,
9 vols, 4to, vellum backs Lawrence and Bullen 1892-7

Ser Giovanni. The Pecorone, plates, Japanese

Paper Copy, 4to, vellum back 1897

Cervantes (M. de) Don Quixote, translated by Motteux,
etchings by Lalavze in 3 states, 4 vols, 1902, and Lesage.
Gil Blas, by H. van Laun, etchings, 3 vols, 1886

7 vols, roy. 8vo

Dumas (A.) Works : The D’Artagnan, The Regency,
The Marie Antoinette Romances, ete., fronts., 60 vols,
green cloth gilt, Le.g. J. M. Dent 1893-1903

Dumas (A.) Celebrated Crimes, translated by Burnham,
plates, Library Edition, 8 vols, cloth, 1895, and 2 others

10 vols

Balzac (H. de) La Comédie Humaine, translated by
K. P. Wormeley, Large Paper, with Replica [llus-
trations on India Paper (limited to 250 sets), 40 vols,
buckram, t.e.g.

Downey & Co. [Cambridge, Mass.] 1898

Hugo (Victor) Novels, illus., 28 vols, cloth (most edges
damp-stained) Edin. 1903

Dibdin (T. F.) Bibliographical Tour in France and
Germany, plates, some on India Paper, 3 vols, roy. 8vo,
half calf 1821

Lowndes (W. T.) The Bibliographer’s Manual, with
Appendix, in 4 vols, sm. 8vo, morocco backs [13113].

Howitt (W.) Visits to Remarkable Places, illus., 2 vols,
tree mﬁf extra, g.e., 1856, and Homes of the Eng ish
Poets, 2 vols, morocco extra, g.e., 1847 4 vols

Ackermann’s Microcosm of Lumlun, coloured plates,
3 vols, sm. 4to, vellum backs (2 labels wanting), 1904,
and 1 other 4 vols

Loftie (W. J.) The Colour of London, ecoloured plates,
1907 ; Wadmore. The Company of Skinners, plafes,
1902, and others 17 vols




8 First Day’s Sale,

114 Porritt (E. and A.) The Unreformed House of Commons,
2 maps, 2 vols, roy. 8vo, buckram, t.e.g. 1903
115 Cunningham (W.) English Commerce and Industry,
3 wvols, 1905 ; Marshall. Industry and Trade, 1919,
etc., 2 vols, and others 7 vols
116 Mill (J. S.) Political Economy, 2 vols, 1878, and others,
10 vols, with 21 nos. of the Economic Journal
1905-14
117 Findlay (W.) Property Owners’ and Occupiers’ Liability,
1928 ; Sennett. Garden Cities, plates, 2 vols, 19053,
and others 27 vols
118 Sowerby (J.) English Botany, numerous coloured plates,
Second Fdition, 10 vols, cloth 183243
119 Loudon (J. C.) Arboretum et Fruticetum Britannicum,
plates, Second Edition, 8 vols, calf gilt, m.e. 15844
120 Sowerby and Johnson. British Wild Flowers, 1890 ;
Lowe’s Ferns, 8 vols, 1856-60
numerous coloured plates, 9 vols, roy. 8vo
121 Bewick (T.) British Birds, First Edition, with the sup-
pressed woodcut, 2 vols, 1797-1804, and Quadrupeds,
1800 3 vols, half calf, uneut
122 Bree (C. R.) Birds of Europe, coloured plates, 4 vols,
roy. 8vo, cloth gilt, 1863, and 1 other
123 Seebohm (H.) History of British Birds, 68 coloured plates
of their Eggs, 4 vols, roy. 8vo, cloth Nimmo 1896
124 Couch (J.) Fishes of the British Islands, numerous
coloured plates, 4 vols, roy. 8vo, green calf gilt 1868-9
125 Humphreys (H. N.) British Moths, etc., coloured plates,
3 vols, 4to, 1849 ; Wilson. Larvae of British Lepi-
doptera, coloured plates, 1880, and 3 others
7 vols, half morocco
126 Jardine (Sir W.) The Naturalist’s Library, numerous
coloured plates, 40 vols, and 2 others, together 42 vols,
sm. 8vo, green calf gilt, m.e. Bohn, n.d.
127 Bombay Natural History Society’s Journal, plates, some
coloured, vols 1 to 13, in 9 vols, half calf (vol 8, and title
of vol 1 wanting) Bombay 1886-1901
128 Hopley (C. C.) Snakes, 2 coloured plates, 1882 ; Pease.
The Book of the Lion, plates, 1913, and others 17 vols
129 Fleming (G.) Horse-shoes and Horse-shoeing, illus. and
coloured fromt., cloth (loose), 1869 ; Dictionary of the
Canting Crew [1690], Re-print, n.d., and others
. 1 10 vols
130 Jellicoe (Adm.) The Grand Fleet, 1914-16, etc., maps
and plates, 2 vols, 1919-20 ; The Royal Navy, coloured
plates, Black 1907, and others 10 vols
131 Chaffers (W.) Pottery and Porcelain, revised by
Litchfield, illus., roy. 8vo, cloth gilt, t.e.g., 1908, and
others 8 vols
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132

133

134

135

136

137

138

139

140

141

142

143

144

Pepys (S.) Diary, by Braybrooke, 4 vols, half calf, 1890 ;
Lord Chesterfield’s Letters, 3 vols, 1892, and others
15 vols
Shakspeare (W.) Works, Bedford Edition, 12 vols, 12mo,
cloth, t.eg., 1888, in Cabinet with glass front, and
others in 2 parcels
Voltaire’s Romances, portrait, 2 vols in 1, calf, 1806 ;
Drake (N.) Essays, 3 vols, blue morocco, g.c., 1814,
and others 18 vols
Jesse (J. H.) Historical Works, portraits and plates,
Lisrary Eprriox, 30 vols, eloth gilt
J. O Nimmo 1901
Arabian Nights: a Plain and Literal Translation by
Sir R. F. Burton, with Supplemental Nights, plates,
17 vols, cloth Burton Club, n.d.
Bewick (T.) History of British Birds, woodcuts, L.P.,
with a brief A.L.s. from Bewick and portrait inserted,
2 vols, tree calf extra, by Riviere Newcastle 1805

Wilkinson (Tate—Acfor) Memoirs, 4 vols, 1790, and
The Wandering Patentee, 4 vols, 1795, First Editions,
8 vols, 12mo, uniform calf extra, g.c. York
Blake (W.)—Hayley (W.) The Triumphs of Temper,
6 plates by Blake after Maria Flaxman, first impres-
sions, 12mo, ealf exira, g.e. Chichester 1803

Jones (Capt. G.) Illustrations to the Battles of Quatre-
Bras, Ligny, and Waterloo, 34 coloured plates (some
margins repaired), 4to, half crimson morocco, g.e. 1817

Grand Master (The), or Adventures of Qui Hi ?, eoloured
title and 27 coloured agquatint plates by Rowlandson,
with errata slip, erimson morocco extra, g.c., by Riviere
(I margin neatly repaired) 1816

Doctor Syntax—The Tour of Doctor Syntax through
London, coloured title, and 19 coloured aquatint plates
(@ few imprints shaved), crimson morocco exfra, ¢.e. 1820

Tour of Doctor Prosody (The), 20 coloured aquatint
plates by C. Williams and W. Read, red straight-
grained morocco extra, g.e. 1821

Seymour’s Sketches, illustrated in Prose and Verse by
Alfred Crowquill, plates, 2 vols in 1, erimson morocco
extra, g.e. by Riviere H. Wallis, n.d.

5 Meadows (K.) Heads of the People [Text by Thackeray

and others], plates, First Edition, 2 vols, calf extra,
g.e. 1840-1
Cruikshank (G.) Sketch Book, containing Original
Studies in Pencil for Guy Fawkes and other char-
acters, 19 1., oblong, wrapper
Raymond (G.) Memoirs of Elliston, plates by G. C.,
2 vols, calf (joints worn), 1846, and 2 others 4 vols
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Dickens (C.) American Notes, 2 vols, 1842, and The
Pic Nic Papers, plates by . C., efc., 3 vols, 1841
First Editions, 5 vols, morocco gilt, t.e.g.
Dickens (C.) Christmas Books, a Set of First Editions,
tllus., 2 proof plates inserted, 5 vols, 12mo, original
cloth (3 bindings repaired) 1843-8
New Amphion [with contributions by Stevenson, Barrie,
ete.], illus., L.P. (100 copies), 12mo, vellum gilt, 1886,
and others (15)
Swinburne (A. C.) Poems and Ballads, Second Series,
First Edition, with A.L.s. from the Author to A. Chatto
relating to the publication of musical settings of his
poems, 4 pp., 8vo [1875], original cloth 1878
Ruding (W.) An Evil Motherhood, 2 fronts. by A.
Beardsley, 1896, etc., 2 vols ; Zola. The ** Assommoir,”
tllus., 1884, and others 6 vols
[Machen (A.)] The Anatomy of Tobacco, First Edition,
original parchment boards (. Redway 1884
Lawrence (D. H.) The White Peacock, First Edition,
Second Lssue, cloth (slightly sotled) 1911
Lawrence (D. H.) The Trespasser, First Edition, First
Tssue, 10 ll. of advts., cloth (soiled) 1912
Lawrence (D. H.) Love Poems and Others, First Edition,
with the dropped ** i on page xlv, cloth 1913
Lawrence (D. H.) Sons and Lovers, First Edition,
Second Issue, 10 Il. of advis., cloth (ex-library copy)

1913

Lawrence (D. H.) The Widowing of Mrs. Holroyd, First
English Edition, 10 IL. of aduvts., cloth 1914
Lawrence (D. H.) The Prussian Officer, First Edition,
 First Tssue, with 10 [l of advts., cloth 1914
Lawrence (D. H.) Twilight in Italy, First Edition, 16 1.
of advts., cloth 1916

Lawrence (D. H.) Amores, Second Issue, with A.L.s.
from W. E. Hopkin relating to Lawrence [1916], and
3 others First Editions, 4 vols

Lawrence (D. H.) The Lost Girl, Second Issue, 1920,

Kangaroo, 1923, ete., First or First English Editions

9 vols, 5 with d.aws.

Lawrence (D. H.) St. Mawr, 1925, The Plumed Serpent,

1926, etc., First or First English Editions

9 vols, 8 with d.ws.

Lawrence (D. H.) Fantasia of the Unconscious, N.Y.
1922, England My England, N.Y. 1922, ete.

First Editions, 4 vols

Lawrence (D. H.) Birds, Beasts, and Flowers, 1923,

Collected Poems, 2 vols, etc., First or First English

Editions 7 vols, with d.ws.
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166

167

168

164

170

171

172

173

174

176

177

178

179

180

Lawrence (D. H.) Birds, Beasts, and Flowers, woodcuts,
folio, half vellum ('resset Press 1930
Lawrence (D. H.) Pansies, portrait, First Complete
Edition, signed by the Author, wrapper, in slip-case
Privately Printed 1929
Lawrence (D. H.) The Escaped Cock, coloured illus. by
the Author, First Edition, one of 50 signed copies on
Japanese vellum, in slip-case
Paris, Black Sun Press 1929
Lawrence (D. H.) Sun, Unexpurgated Edition, boards,
cloth back U.S.A., Privately Printed 1929
Lawrence (D. H.) Rawdon’s Roof, 1928, etc., Limited
Editions, signed, 2 vols, with 3 others 2 vols
Lawrence (D. H.) The Virgin and the Gipsy, 1930,
Last Poems, coloured front., 1932, ete.
Lamited First Editions, 3 vols, Florence
Lawrence and Gelder. Early Life of D. H. Lawrence,
illus., Lemited Edition, Florence 1931, Letters, Limited
Edition, 1932, and others 5 vols
Douglas (N.) D. H. Lawrence and Maurice Magnus,
porirait, wrapper, 1925 ; Lawrence. Tortoises, First
Edition, N.Y. 1921, and others (9)
Kelmscott Press—The Tale of Beowulf, printed in red
and black, woodcut title, borders, and initials (limited
to 300 copies), 4to, boards 1896
Doves Press—THE ExcrisE BIBLE, translated by
Special Command of His Majesty, King James the
First, and now edited by F. H. Scrivener, initials in
red (limited to 500 copies), 5 vols, folio, vellum (a few
prelim. I slightly foxed in vol 1) 1903-5
ASHENDENE PreEss—DaxTE ALIGHIERI. INFERNO,
PurcaTOoRI0O E PARADISO, printed in red and black,
initials in gold, red, blue and green, woodeuts, 3 vols,
sm. 4to, vellum, with ties 1902-5
ASHENDENE PrEss—Boccaccio (G.) I DECAMERON,
double columns, printed in red and black, initials in
red and blue (limited to 105 copies), folio, boards, canvas
back 1920
Drake (Sir F.) The World Encompassed, maps, 4to, half
vellum, Argonaut Press 1896 ; Taylor. Eleusinian
and Bacchic Mysteries, illus., N.¥. 1891, and others
(2)
Ligon (R.) History of the Island of Barbados, folding
map, and plates, First Edition, sm. folio, moltled calf
gill, with arms on sides, by F. Bedford (a few plates,
ele., backed with linen) 1657
Walsh (R.) Notices of Brazil, maps, 2 vols, 1830 ; The
Parana, by Hutchinson, illus., cloth (soiled), 1868,
and others 11 vols
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181 [Oldmixon (J.)] The British Empire in America, maps,
2 vols, calf (worn), 1741 ; Clarkson. Quakerism,
3 vols in 1 (binding defet.), N.Y. 1806 3 vols
182 Maw (H. L.) Passage from the Pacific to the Atlantic,

map, morocco gilt, 1829 ; Brees. New Zealand, views,
folio (loose), 1848 2 vols

183 Johnson (8.) Lives of the Poets, by P. Cunningham,
3 wvols, 1854 ; Hazlitt. The British Senate, First
Edition, 2 vols, boards, uncut, 1808 3 vols

184 Fellowes (W. D.) The Monastery of La Trappe,
12 coloured aquatint plates, morocco gilt (slightly worn)

1818

185 Floricultural Cabinet, conducted by J. Harrison,
numerous coloured plates, vols 1 to 26, uniform cloth
1833-58

186 Lady’s Monthly Museum, 43 vols of, ranging between
1798 and 1819, coloured fashion plates, fep. (w.a.f.)

187 Brough (R. B.) Life of Sir John Falstaff, 20 plates by
G. Cruikshank, First Edition, original cloth (slightly
loose, and margins of plates stained) 1858
188 Grace (S.) Memoirs of the Family of Grace, numerous
portraits and plates, Presentation Copy, roy. 8vo,
morocco gilt, g.e. 1823
189 NoTES AND QUERIES, a Complete Set, from the com-
mencement in Nov., 1849, to June 30, 1934, bemg
vols 1 to 166, with the 13 Indexes, 1x 178 voLs,
cloth (last vol in nos.) 1850-1934
190 Elizabethan Tracts—A true declaration of the Treasons
by W. Parry the Traitor [S.T.C. 19,342]; Burleigh
(Lord) The Execution of Iustice in England, 1583 ;

Clrompton] (R.) A Copie of a Letter to the Earle of

Leycester, 1586 ; [Bacon (Sir F.)] Declaration of the
Practises by the Earle of Essex (last leaf slightly defct.),
and others (8), in 1 vol, sm. 4to, calf
191 Melancthon (P.) The Apologie that is to say the defense
of the confessyon of the Germaynes, translated by
Richard Tauerener at the commaundement of . . .
Thomas Crumwell [not recorded in the S.7.C.], title
within woodcut border, gothic-letter, old morocco gill
(I margin defective)
Imprynted . . . by Robert Redman 1536

192 Anthonye (Frere) Les Sermons [Pellechet 4745],

gothic-letter, calf (worn) n.d.

193 Erasmi Morize Encomium, ete., Basil. 1522, and 1 other
by the same 2 vols, old calf (broken)
194 [Whittingham (W.)] A Brieff discours off the troubles

Sl

begonne at Franckford in Germany, gothic-letter, |
sm. 4to, calf (title repaired, w.a.f.) [? Zurich] 1675
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195 Soto (P. de) Tractatus de Institutione Sacerdotum,

196

197

198

199

200

201

202

203

204

205

206

207

208

209

210

old calf (re-backed), Antverpie 1566, and others 8 vols

Northbrooke (J.) Spiritus est Viecarius Christi in terre
[this edition not in the S.T.C.], sm. 4to, 1571, ete. (2),
in 1 vol, and others 3 vols (w.a.f.)

Lupton (T.) A Thousand notable things of sundrie

sorts, fitle within lype metal border [only 1 copy .

recorded in S.T.C.], sm. 4to, calf (water-stained, and
wormed ) I. Roberts for E. White 1595
Lyly (J.) Euphues the Anatomie of Wit, corrected and
angmented, and Euphues and his England, black-.

letter, sm. 4to, old morocco 1631 °
Mackenzie (Sir G.) Religio Stoici, 16mo, Edenburgh
1665 ; Andrewes (Bp.) A Manual of Private Devotions, .

portrait and engraved title, 16mo, 1670, and 1 other
3 vols
Usher (J.) Gotteschelei, ete., sm. 4to, Dublin 1631 ;
[Hall (Bp.)] An Humble Remonstrance to Parliament,
1640, ete. (3), in 1 vol, sm. 4to, and 2 others 4 vols

Doddridge (P.) Life of Col. James Gardiner, portrait,
calf (re-backed), 1747, and others 8 vols *

D’Avenant (Sir W.) Gondibert : an Heroick Poem,

First Edition, with 2 ll. of conlemporary MS. verses
addressed to the Author inserted, sm. 4to, old calf .

(wanting blank ll. at beginning and end) 1651
Glanvill (J.) The Vanity of Dogmatizing [containing the
story of ©° The Scholar Gipsy,” omitted in the Second
Edition], First Edition, 12mo, modern tree calf (F23
and F4 defet.) 1661

Evelyn (J.) Kalendarium Hortense, front. and plate,

12mo, old mottled calf 1691

Parnell (T.) Poems on Several Occasions, published hg:r'
Mr. Pope, First Edition, sprinkled calf extra, g.e., by
R. Wallis 1722

[Haywood (Mrs. E.)] Memoirs of a Certain Island
adjacent to the Kingdom of Utopia, 2 vols, vel 2,7

First Edition, calf 1726 °

[Warton (J.)] Essay on Pope, 2 vols, vol 2 First Edition,
calf (joints cracked), 1772-82, and others 5 vols
[Defoe (D.)] Tour through Great Britain, maps, 4 vols,
sm. 8vo, moltled calf gilt 1778
[Smollett (T.)] The Adventures of Ferdinand Count
Fathom, First Edition, with blank leaf at end of vol 1,
2 vols, 12mo, old calf (I margin torn in vel 1) 1753
Gray (T.) Poems, First Collected Edition, rough calf
(half-title inserted from another edition) 1768 |

i
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211 Johnson (S.)—The Adventurer [edited by J. | !
Hawkesworth, with contributions by Johnson],
First Edition, 2 vols, folio, half calf (no title to vel 1, "
and imprints cul into) 1753-4
212 Boswell (J.) Life of Samuel Johnson, LL.D., portra:t
and 2 facsimiles, Second Edition, 3 vols, contemporary
tree calf gilt 1793
213 Boswell (J.) Life of Johnson, porfrait, 4 vols, boards, ]
“uncut, 1826 ; Chesterfield’s Miscellaneous Works, + [ 4
portraits, 3 vols, calf, Dublin 1777, and 1 other (8) A ;
214 Montagu (Lady M. W.) Works, portrait and facsimiles, o
5 vols, sm. 8vo, 1803, and Letters of Anna Seward, |, | &
fronts., 6 vols, Edin. 1811 11 vols, boards, uncut ~ '
215 Cowper (W.) Private Correspondence, portraits, 2 vols, |
1824, and 2 others 4 vols, boards, uncut g &
216 Cowper (W.) Life and Posthumous Writings, by W. ~ -\4i
'|' \}
f

Hayley, portraits and plates, First Edition, 3 vols, 413'3'?’5 : |
blue straight-grained morocco extra, g.e. A3 |
|
|
|

et iy g el

Chichester 18034
217 Coleridge (S. T.) Christabel, Kubla Khan, The Pains afﬁ;,_ C

Sleep, First Edition, with half-title, dark red morocco’.
1816

218 Hazlitt (W.) The Round Table, First Edition, with half-
title in vol 1, 2 vols, 12mo, original boards, uncut! * '
(labels defct.) Edin. 1817

219 Goethe (J. W. von) Wilhelm Meister’s Apprenticeship
[translated by T. Carlyle], First Edition, 3 vols,
original boards, uncut (back of vol I slightly defct.) -
Edin. 1824 A |
220 Virgilius [Opera], plates, 2 vols in 1, olive morocco gilt, =~ | 1
g.e., by Dérome, Lond. 1750 ; Molidre. Oeuvres, pary “
Bret, 6 vols, calf, Neuchatel 1775 7 vols

221 Goneourt (E. et J. de) Histoire de la Société Francaise y
pendant le Directoire, one of 3 copies on Papier de ™ >
Hollande, with Autograph Presentation Inscription, 3
roy. 8vo, half crimson morocco gilt 1855

AUTOGRAPH LETTERS, ENGRAVINGS, ETC.

222 Johnson (Samuel) A.Ls. to Dr. T. Percy (Editor of the f
" Reliques of Ancient English Poetry 7), referring to &
a parcel of books, and to ** Gongora,” signed, * Your . ,}\
most humble Sam : Johnson,” 1 leaf, undated, framed ™
and glazed

223 Lamb (C.) A.Ls. wmmummg “ Dear M.” with refer- ‘
ence to his sister, Mary, 1 leaf, with a portrait of h
Lamb, framed and glazed VR el
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224 Thackeray (W. M.) Original pen-and-ink Sketch of

“ Lionel Simkins " and his fellow Clerks above'

7 lines in the handwriting of Thackeray, descriptive
of the drawing, 1 page, 4to, framed and glazed

225 Carlyle (Thomas) A.L.s. to Lady Sandwich offering

to send her two volumes “ wh. you will read, for my -
sake, you—and wh., alas, Another never will, who is so

often present with me in writing them,” 4 pp., Chelsea,
24 feby., 1861 (1)
226 Swinburne (A. C.) A Study of Vietor Hugo, First
Edition, with the Original MS. Copies of the Poems on
pp. 94-5 and pp. 102-5, in Swinburne's hand, original
cloth 1886
227 Swinburne (A. C.) A.L.s. to A Chatto relating to ** A
Midsummer Holiday,” 1 p., 8vo, Sept. 20, ‘84, and
4 Letters from D. G. Rossetti (5)
228 Kingsley (C.) A.L.s. written from Eversley, 3 pp.,
June 29/52, and others from Matthew Arnold, G.
Macdonald, W. B. Yeats, ete. (20), with vars. signatures
229 Zangwill (1.) Original MS. of ** The Eternal Feminine,”
15 pp.; 9 Letters from Andrew Lang, and others

meet Mrs. Shelley, n.d.; Letters from Sheridan, W.
Hone, and others (11)

‘Nightingale (Florence) A.L.s., referring to the Nurses
and the Sultan’s bounty, 1} pp., Scutari, July 4/56,
and a Letter in pencil, July 4/99 (2)
232 Browning (R.) Two brief Autograph Letters, 1889,
and others from Oliver Wendell Holmes, Lowell,
Millais, ete. (15)

233 Kipling (Rudyard) A.L.s. referring to  Wee Willie
Winkie,” concluding with a * learick " of 5 lines,

21 pp., The Grafton, Connecticut Ave: Ap. 5, 1895

(1)

234 Kipling (R.) A.L.s. referring to a ** Locomobile,” 2 pp.,
Rottingdean, Aug. 14, 1902, and a brief Letter from
Sir J. M. Barrie (2)

235 Barrie (Sir J. M.) Two A.Lls. referring to the ** Peter
Pan " company when in Dublin, Lancaster Gate, 1907

(2)

236 Barrie (Sir J. M.) Three A Ll.s., written between 1902-10
(3)

Autograph Letters from Sir Henry Irving, Madam
Albani, J. H. Choate, G. W. E. Russell, and other
eminent Actors, Statesmen, eto. (about 130)

237

-

3

a parcel
Godwin (W.) A.Ls. to J. B. Hodgetts inviting him to ¢
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240

241

242

243

244

247
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Hardy (T.) A.L.s. to Prof. Greenhill, referring to one of
his novels, ** the nearness of the end prevents my attain-
ing to it quickly,” 21 pp.. April 6 [1891], and 5 Letters
from Mrs. Hardy to the same (6)

Album of Autograph Letters from eminent 19th
Century Musicians, the first 4 bars of *° Sweet and
Low ” in Barnaby's hand, envelope addressed by
Mendelssohn, ete. (about 121}} with numerous signa-
tures, also some loose in an envelope

Cruikshank (G.) A Slice of Bread and Butter, with 6
other Pamphlets, all - Presentation Copies, ete. (8),
in 1 vol, folio, morocco, and 2 others

Cruikshank (G.) 9 Original Sketches for St. James’s,
ete., 2 with autograph signature (9)

The Triumph of Cupid, ete. (3), Proofs on India

 Paper, and 1 other, each with Presentation Inscription

in Cruikshank’s hand (4)

—— The Progress of a Midshipman, 6 plates of (2
coloured), 1821, and Illustrations of Time, title and
6 plates, India Proofs 1827

—— Illustration to * Ivanhoe,” First proof, with
Autograph Signature, etc. (2), 8 Etchings to Mrs.
Gore’s The Snowstorm, ete., in bistre, and 4 others (14)

—— Opening of the Great Exhibition, 1851, coloured,
and Proofs to the Ingoldsby Legends, German
Romance, ete. (29)

Thurston (J.) Forty-Six Original Drawings for Book-
Illustrations, ete., executed for the most part in wash,
with 4 engravings after Thurston, on Whatman
mounts, folio, full brown crushed morocco extra, gill
inner borders, g.e., by Riviere

America—Account of the Receipts and Expenditures
of the United States for 1810, folio, half bound, with
note inside the cover : * Taken in the Capitol at the
destruction of that building by the British, on the capture
of Washington, 24th August, 1814 . . .

Washington 1812

248 America—Supplement to the Norfolk and Portsmouth

249

250

Journal, Sept. 28, 1787, comprising the Articles of
the Constitution as drawn up on Sept. 17 of that year,

2 11., folio Norfolk, J. M’ Lean 1787

Major’s Gallery of Pictures, folio, half morocco, Albums

of Prints, etec. (5)
QUARTO.

Blackstone (Sir W.) Commentaries on the Laws of
England, portrait, 4 vols, full blue straight-grained
morocco extra, elegant gilt borders on sides, g.e., A FINE
COPY 1774
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261

252

256

Baskerville Press-—Lucretii de Rerum Natura libri vr,
calf gilt (rubbed, and name on title) Birmingham 1772

Walpole (H.) Works, portraits and plates, First Collected
Edition, EXTRA-ILLUSTRATED BY THE INSERTION
OF A STIPPLE PORTRAIT OF WALPOLE PRINTED IN
COLOURS, /7 coloured plates from Jeffery’s Edition of
the Castle of Otranto, and 32 poriraits to the Royal and
Noble Authors, 5 vols, RED STRAIGHT-GRAINED
MOROCCO EXTRA, GILT BORDERS COMPOSED OF STAMPS
AND FILLETS ON SIDES, G.E., A BEAUTIFUL SET 1798

Cook’s Second and Third Voyages, plates and charts,
5 vols, half calf (not uniform), with the Folio Atlas of
Plates to the Third Voyage, half bound 1777-85

Grose (F.) Antiquities of England, Wales, Scotland and
Ireland, with Military Antiquities, and Darell’s Dover
Castle, etc., plates, 15 vols, stamped russia 1791-1812

Langdon (A. G.) Old Cornish Crosses, illus. and map,
L.P., signed (54 copies), half morocco (slightly worn)
' Truro 1896
Hayley (W.) Life of Cowper, fromts., 3 vols, tree calf
(slightly worn) Chichester 18034
Zoological Society’s Transactions, coloured and other
plates, from the commencement in 1835 to 1915,
being vols 1 to 20, vels 1-17 in uniform half crimson
calf, gilt backs, the remainder in parts, with Index to
vols 1-10, and a parcel of odd parts, ete. 1835-1915
——— Proceedings, plates, some coloured, from 1899 to
1914, in parts (14 wanting), with Index for 1901-10
Lydekker (R.) Wild Oxen, Sheep, and Goats of All
Lands, coloured plates and other illus., Limited Edition,
cloth 1898
Butler (A. G.) British Birds, plates by F. W. Frohawk,
those of the eggs coloured, 6 vols, cloth 1899
British Bird Book (The), edited by F. B. Kirkman,
numerous coloured and other plates, Edition de Luxe
(350 copies), 4 vols in 12, boards 191013

2 Millais (J. G.) The Mammals of Great Britain and

Ireland, numerous coloured and other plates, 3 vols,
roy. 4to, half buckram 1904-6
National Gallery (The), edited by Sir E. J. Poynter,
3 wvols, 1899-1900, and Cust’s National Portrait
Gallery, 2 vols, 1901-2 plates, 5 vols, wrappers
Goupil’s Historical Monographs, Limited Editions on
Japanese Paper, with duplicate sels of plates—
Henry viir, Queen Elizabeth, and Mary Stuart
3 vols, wrappers, 1896-1902
James I and VI, Charles I, and Oliver Cromwell
3 vols, wrappers, 18981004
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—— Charles 1, calf gilt, with arms on sides 1901

Queen Anne, 1906, Prince Charles Edward, 1900,
ete., 3 vols, and 1 other 4 vols, wrappers

Album containing 31 Coloured Stipples, Fancy Subjects,
ete., sm. 4to, wrapper

Lever (D.) The Young Sea Officer’'s Sheet Anchor, or
Key to the Leading of Rigging, ete., numerous plates,
First Edition (binding worn and margins stained)

1808

Lever (D.) The Young Sea Officer’s Sheet Anchor,
engraved title, and numerous plates of rigging, original
boards, uncut (re-backed) [1819]

Valentia (Viscount) Voyages to India, Ceylon, ete.,
plates wn duplicate, one set on India Paper, L.P.,
Presentation Copy, 3 vols, roy. 4to, straight-grained
morocco extra (shightly worn) 1809

Throsby (J.) Select Views in Leicestershire, portrait and
plates, 2 vols, calf (worn) 1789-90

Tichborne Case—Summing-Up of Lord Chief Justice,
Autograph Presentation Copy, 2 vols, folio, half cloth
1874

Vinar (E.) PrcruresQueE InoustraTiONs oF BUENOS
Avres aAND MontE Vipro, 24 fine coloured aquatint
plates of Scenery and Costume, 4 folding, with Descrip-
tions (one leaf repaired), half blue crushed morocco,
g.e. 1820

Robson (G. F.) Scenery of the Grampian Mountains,
41 fine coloured aquatinl views, wide margins, with
Descriptions, roy. folio, half bound 1819

276 Labillardiere (J. H. de) Voyage in search of La Pérouse,

277

278

279

280

plates, and folding map, half calf 1800

Péron (F.) Voyage de Découvertes aux Terres Australes,
portrail, 2 vols, half bound, with folio atlas of coloured
and other plates 1807-16

Australian Views : North-East Coast, 13 plates of
coastal outlines (foxed), oblong, half bound
[ca. 1830]

Australia—Reports of the Chief Protector of Aboriginals
for 1907-9, 1911-16, and 1919, plates, folio, unbound,
ete. (11)

Punch, or the London Charivari, vols 1 to 135, in
68 vols, UNIFORM CRIMSON HALF MOROCCO, CLOTH
SIDES, M.E. 15841-1908
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ForLio.

281 Gouvrp (J.) THE BIrRDS oF GREAT BRITAIN, NUMEROUS
FINE COLOURED LITHO PLATES by J. Wolf, J. Gould,
W. Hart, and H. C. Richier, 5 vols, imp. folio, sump-
TUOUSLY BOUND IN FULL RED STRAIGHT-GRAINED
MOROCCO EXTRA, GILT PANELLED SIDES, GILT INNER
BORDERS, G.E. BY RIVIERE 1873

U9 A beautiful Set of this Great Work.
282 British Gallery of Contemporary Portraits, 150 stipple

portraits, proof impressions (some slightly foxed), Large
Paper, 2 vols, roy. folio, brown morecco extra, broad

gilt borders on sides, g.e. 1822
283 Fiddes (R.) Life of Cardinal Wolsey, plates, panelled
calf gilt, g.e., 1724, and 1 other (2)

284 Donne (J.) LXXX Sermons, engraved title containing
portrait by M. Merian (a few side-notes shaved), 1640,

and Fifty Sermons, 1649
First Editions, 2 vols in 1 (binding broken)
285 Thauler (J.) Opera Omnia, confemporary stamped pigskin,
dated 1549, with the Kloss book-label, Colonice 1548,
and 2 others 3 vols
286 Prynne (W.) Canterburies Doome, porfrait, calf, with
the Jolley bookplate, 1646 ; Dugdale’s Monasticon,
plates, 1718, and 1 other 3 vols
287 Godwin (F.) De Prasulibus Anglie Commentarius,
portrait, russia (re-backed), 1743, and others 11 vols
288 Utrecht Psalter (The), autotype facsimile reproduction,
half moroceo n.d.
289 Ovid’s Metamorphosis, Englished by G. Slandys],
engraved title and plates, with blank leaf before printed
title, old calf gilt Oxford 1632
290 Fuller (T.) History of the Worthies of England, pertrait,
First Edition, with reprint of the Index, russia gilt
(repaired) 1662
291 King (D.) The Vale-Royall of England [Chester],
engraved title, maps, etc., mottled calf gilt (I plate

slightly defet.) 1656
292 Westall (W.) Views on the Thames at Richmond, Eton,
etc., 35 litho plates (6 fowed), half calf 1824

203 Heath and Bartolozzi. Illustrations to Shakespeare
and Milton, 34 engravings after Stothard, half roan

1818

294 Byble (The), black-letter, double columns, sm. 4to, calf,
morocco back (first 7 Il. and last 6 ll. in facsimile, w.a.f.)

N. Hyll 1552

295 Holy Bible, black-letter, C'. Barker 1595, ete., 4 vols in 1,
sm. 4to, russia, and New Testament, sm. 8vo, morocco,

ib. 1576 2 vols (imperfect, w.a.f.)
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Boke of Common Prayer (The), black-letter, sm. folio,
stamped sheep (w.a.f.), E. Whytchurche 1552, and
others 4 vols

MercaTor (G.) &1 I. HoNpius. Arras, das ist Abbildung
der ganzen Welt, engraved title, portrait of Mercator
and Hondius, and 161 double-page maps, including a
Mappe-Monde, Virginia, Brazil, Peru, etc., with
cartouches and coats-of-arms, THE WHOLE COLOURED
BY A CONTEMPORARY HAND, roy. folio, old vellum gilt
(some maps torn at the fold, and many margins stained)

Amst., H. Hondius 1636

[Pitt (M.)] The English Atlas, vol 1, engraved title, and
43 double-page maps, a few coloured, also the rare plate
of the Laplanders, roy. folio, old calf Oxford 1680

Maps—A Collection of 87 Seventeenth-Century double-
page Maps of European Countries, by Jansson, Blaeu,
De Wit, Danckert, and others, contemporary vellum

Maps—A Collection of 34 Seventeenth-Century double-
page Maps of Africa, India, Asia, Iceland, etc., by
Blaeu, H. Hondius, Jansson, and others, contemporary
vellum :

Maps—A Collection of 96 double-page and folding Maps
by Sanson, including a Mappe-Monde, North and
South America, etc., atlas folio, contemporary limp
vellum 1690-5

Sanson (N.) Atlas Nouveau, coloured title and table of
contents, 57 maps, coloured in outline, including
America, and 12 coloured plates of views and plans of

towns, atlas folio, boards H. Jaillot 1692
Maps of America, by Senex, Moll, D’Anville, etc. (16),
and others (35)

Perry (G.) Conchology, coloured plates, green straight-
grained morocco extra, g.e. [1811], and | other 2 vols
Mayer (L.) Views in Egypt, 48 coloured aquatint plates,
calf (worn) 1801
Macquoid (P.) A History of English Furniture, plates

wn colour after 8. Slocombe, and illus. arranged by the
Author, 4 vols, buckram, t.e.g. 1925-8

Hogarth (W.) Works, restored by J. Heath, plates,
including ** Before ” and ** After  and the Snuff-Box,

atlas folio, half red morocco (lock wanting) n.d.
Gillray (J.) Works, with the Extra Plates, 2 vols, atlas
folio, half morocco, with locks n.d.

Gainsborough (T.) Engravings from the Works of, by
J. Scott, G. H. Every, and others, mezzotint plates,
half morocco extra, g.e. [1868-80]
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310 Turner, by Sir W. Armstrong, Japanese Paper Edition
(limited to 350 copies), buckram, with duplicate set of
plates, in portfolio 1902

311 Turner Gallery (The), plates on India Paper, in 2 States,
L.P., 2 vols, atlas folio, moroceo gilt (worn)

J. 8. Virtue, n.d.

312 Foster (J. J.) British Miniature Painters, plates, L.P.
(125 copies), 1898 ; The Studio ** Whistler  Portfolio,
10 coloured plates, mounted, 1905 (2)

213 Morrison (A.) The Painters of Japan, numerous colowred
and other plates, 2 vols, cloth (backs slightly soiled) 1911

314 Williamson (Mrs. F. H.) The Book of Beauty, portrails,
Edition de Luxe, 1896 ; Holmes. Naval and Military
Trophies, coloured plates, 1896, and 1 other 3 vols

315 Nicholson (W.) and R. Kipling. An Almanac of Twelve
Sports, 1898, ete. (2), colowred plates, signed, Special
Editions, in 2 vellum porifolios

316 Illuminated MS.—Flowers: a Poem by Longfellow,
illuminated by John Percy, 4to, stamped morocco gilt

1873

317 Senf’s Postage Stamp Album, confaining a few stamps,
2 vols, 4to, embossed cloth gilt, n.d., and others 12 vols

318 Punch, Reprint of the first 100 vols, in 25 vols, n.d., with
Spielmann’s History of Punch, 1895

illus., 26 vols, 4to, kalf morocco

319 Skeat (W. W.) Etymological Dictionary, 1898 ;

Webster's Dictionary, illus., 2 vols, 1903, and others

5 vols, 4to

320 Encyclopaedia Britannica, illus., Tenth Edition, 35 vols,
4to, half morocco (vol 35 broken) 1875-1903

321 Borlase (W.) Antiquities and Natural History of
Cornwall, plates, 2 vols, old calf 1758-69

322 Illustrated and Juvenile Books, mostly 4to 12 parcels
323 Pocket Editions of Novels and Modern Miscellaneous

Books 12 parcels
323*—— 15 parcels
324 Biography and Miscellaneous Books 10 parcels
325 Miscellaneous Books in a box and 15 parcels

Exp oF THE First DAY’'s SALE.
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SECOND DAY'S SALE.
THURSDAY, JULY 191, 1934.

IncLUuDING

THE MODERN LIBRARY OF A GENTLEMAN.

Lot
326
327
328
329
330
331
332
3033
334
33D
336
337
338
339

340
341
342

343

Ocravo, &c.

Pocket Editions of Miscellaneous Books 130 vols
Novels by Vicki Baum, A. A. Milne, P. G. Wodehouse,
and others 30 vols
Novels by Sir H. Rider Haggard, G. K. Chesterton,
M. P. Willcocks, and others 40 vols
Novels by H. G. Wells, Compton Mackenzie, May
Sinelair, and others 40} vols
Hundred Best Novels (The) : the *° Daily Telegraph ™
Library, selected by the Editor, 100 vols (one wanting),
half morocco n.d.
Juvenile Story and Miscellaneous Books 37 vols
English Fairy Tales, coloured plates by Rackham, 1918,
and other Juvenile Books 25 vols
Chambers’s Cyclopedia of English Literature, illus.,
3 vols, cloth, 1901-3, and others 10 vols
Early English Meals and Manners, half morocco, E.E.T.8S.
1894, and others 11 vols
Spenser (E.) Poetical Works, by Gilfillan, 5 vols, calf,
1862-5, and others 18 vols
Jonsgon (Ben) Works, pertrait, morocco, 1865, and others,
neatly bound 20 vols
Herrick (R.) Works, front., L.P., 2 vols, boards, Muses’
Library, 1891, and others 10 vols
Pepys (S.) Diary, by Mynors Bright, Woodburytype por-
traits, 6 vols, calf (re-backed) 18759
Walpole (H.) Letters, by Cunningham, portrait, 9 vols,
cloth, 1880 ; Boswell’'s Johnson, by G. B. Hill, illus.,
6 vols (binding rubbed), 1887 15 vols
Walpole (H.) Journal of the Printing Office at Straw-
berry Hill, 1923, and 2 others 3 vols
De Quincey (T.) Works, 20 vols, sm. 8vo, half calf,
Boston 1863-6, and others 30 vols
Colvin (S.) Life of Keats, illus., 1917 ; Meyerstein. Life
of Chatterton, #llus., 1930, and others 13 vols

Byron (Lord) Correspondence, edited by J. Murray,
portrait, 2 vols, eloth, 1922, and others 20 vols
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344 Ferrier (Miss) Novels, Edinburgh Edition, 6 vols, cloth,

1881-2, and other Novels 26 vols
345 Hawthorne (N.) Works, etchings, Riverside Edition,
12 vols, kalf red morocco gilt 18834
346 Holmes (0. W.) Works, portrait, 9 vols, half morocco
(1 joint worn), Boston 1886, and others 21 vols

347 Longfellow (H. W.) Aftermath, front., inscribed = S. W .,
hommage de Uautewr, 1873, Boston 1873, etc., First

Fditions, 2 vols, eriginal cloth, and others (16)
348 George Eliot. Works, Cabinet Edition, 19 vols (should be
20), half ealf, 1878, and others 50 vols
349 Bridges (R.) Humours of the Court, First Edition,
parchment, 1893, ete., 2 vols, and others 25 vols
350 Symonds (J. A.) Life of Michelangelo, illus., First
Edition, 2 vols, cloth, 1893, and others 9 vols

3561 Kipling (R.) * Captains Courageous,’ illus. (name on half-
title), 1897, ete., 5 vols, and 3 others by Stevenson

First Editions, 8 vols, cloth

352 Lubbock (P.) Earlham, front., First Edition, half

buckram, 1922, and others 13 vols
353 Novels by Richard Aldington, William Gerhardi,
Neil Bell, and others 33 vols

354 Cabell (J. B.) Domnei, illus. by F. C. Papé, 1930 ;
Humorous Tales from Rudyard Kipling, illus., 1931,

and others 20 vols
355 Bone (J.) The London Perambulator, illus., 1925, etec.,
2 volg, and others, Miscellaneous 34 vols
356 Bell (W. GG.) The Great Plague, and Fire of London,
tllus., 2 vols, cloth, 1920-24, and others 8 vols
357 Chancellor (E. B.) The xvimnth Century in London,
Wlus., cloth, 1920, and others 10 vols

358 Historical Monuments Commission—West London,
2 copies, and Westminster Abbey, illus., 3 wvols,

cloth 1924-5
358 Lucas (E. V.) London Revisited, coloured plates, 1916,
and others 18 vols

360 Bradley (A. G.) The Romance of Wales, illus., 1929 ;
Landon. The Opening of Tibet, illus., 1905, and
others 15 vols

361 Harrisse (H.) The Discovery of North America, with an
Essay on the Early Cartography of the New World,
ete., facsimiles of maps (limited to 320 copies), 4to,
half roan (worn) 1892

362 Domenech (E.) The Great Deserts of North America,
tinted plates and map, 2 vols, calf, 1860, and others

10 vols

463 Parkman (F.) Montealm and Wolfe, iélfus., 2 vols, 1884,

ete., 4 vols, eloth, and others 20 vols
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364 Bryce (Lord) The American Commonwealth, map,
2 vols, cloth, 1889, and others 24 vols

365 Gibbon (E.) The Roman Empire, by W. Smith, portrait
and maps, 8 vols, cloth, 1854-62, and others 18 vols

366 Grammont (Count) Memoirs, stipple poriraits, 2 vols,
1811 ; Caulfield. Remarkable Characters, portraits,

4 vols, 1820 6 vols, morocco (slightly rubbed)

367 Green (J. R.) Short History, Illustrated Edition, 4 vols,
cloth, 1892—4, and others 26 vols

368 Forsyth (W.) The Captivity of Napoleon, portrait,
3 vols, 1853, and others 28 vols, calf and half calf

369 Sloane (W. M.) Life of Napoleon, plates, 4 vols, sm. folio,
cloth gilt, 1896, and 1 other 5 vols

370 Ludwig (E.) Napoleon, illus., 1927 ; The First Napoleon,
edited by the Earl of Kerry, illus., 1925, and others

20 vols

371 Gronow (Capt.) Reminiscences, plates in 2 states, Limited
Edition, 2 vols, cloth, 1889, and others 13 vols

372 Ponsonby (Sir F.) Sidelights on Queen Victoria, porirait,
1930, and other Modern Biography, ete. 20 vols

373 Lee (Sir 8.) King Edward vii, portraits, 2 vols, 1925-7,
and others 20 vols

374 Roberts (Lord) Forty-One Years in India, 2 vols, 1897,
and other Biography 50 vols

375 Morley (Lord) Life of Gladstone, 3 vols, 1903, and others
50 vols

376 Lowell (A. L.) The Government of England, 2 vols,
1908 ; Cole. The British Working Class Movement,

3 vols, 1925-7, and others 28 vols

377 Salaman (M. C.) The Old Engravers of England, illus.,
1906 ; Stirling. Old Drury Lane, 2 vols, 1881, and

others 20 vols
378 Fleg (E.) The Life of Solomon, 1929 ; Polano. Selections
from the Talmud, 1876, and others 18 vols

379 Grand-Carteret (J.) Les Meurs et la Caricature en

France, illus., half cloth, 1889, and others in French

15 vols

380 Bashkirtseff (M.) Journal, 2 wvols, 1888, and other
Novels and Miscellaneous Books, in French

84 vols, cloth

381 Lower (M. A.) English Surnames, 2 vols, kalf morocco,

18449, and others 22 vols

382 Allibone (8. A.) Dictionary of English Literature, with

Supplement, 5 vols, ¢loth (2 backs torn), 1870-91, and

others 11 vols

383 Shakespeare (W.) Dramatic Works, the Text of the

First Edition, portrait, 8 vols, half calf gilt, 1885, and

others 12 vols
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384 Pepys (S.) Diary, with Lord Braybrooke’s Notes, edited,
with Additions, by H. B. Wheatley, illus., 10 vols,
polished tree calf extra, m.e. 1895-99

385 Dryden (J.) Works, edited by Sir W. Scott, portrait,
Second Edition, 18 vols, calf (most bindings defective)

1821

386 British Classics—The Spectator, The Tatler, ete.,
portraits and plates, Sharpe’s Edition, 24 vols, 12mo,
uniform calf, m.e. 1809-14

387 Johnson (S.) Works, with the Parliamentary Debates,
Large Paper, 11 vols, russia, g.e. (sound, but portrait

wanting) Oxford 1825
388 Boswell (J.) Life of Samuel Johnson, by Croker, fronts.,
b vols, full calf, gilt backs, m.e. 1831

389 Percy (T.) Reliques of Ancient English Poetry, by
Wheatley. portrait, 3 vols, cloth, 1876-7, and others

17 vols

390 J umus stipple portrails, 2 vols, old morocco, T. Bensley
1799 ; Burns’ Wnrks portrait, 4 vols, calf gilt, 18{.1.3

and ut]mrs 11 vols

391 Chatterton (T.) Miscellanies, 2 plates, First Edition

(binding worn), 1778 ; [Hill (Sir J.)] Lucina sine

Concubitu, 1750, etc. (2), in 1 vol, half morocco, and

1 other 3 vols
392 Burke (E.) Works, 16 vols, 1826-7, and Correspondence,
portrait, 4 vols, 1844 20 vols, calf gilt, m.e.

393 Dibdin (T. F.) The Library Companion, 2 vols, moroeco
extra, 1824, More’s Utopia, edited by the same,
portrait, 2 vols, 1808, etc., 3 vols, calf extra 5 vols

394 Coleridge (S. T.) Literary Remains, First Edition, with
errata slip (but no half-titles), 4 vols, calf gilt, 1836-9,

-

and others 8 vols
395 Ingpen (R.) Shelley in England, ¢llus., 1917 ; Bleackley.
John Wilkes, plates, 1917, and others 14 vols

396 [Combe (W.)] The Life of Napoleon: a Hudibrastic
Poem, coloured plates by . Cruikshank, First Edition,
Crimson morocco extra, g.e. 1815

397 Ireland (W. H.) The Life of Napoleon Bonaparte,
coloured folding plates by (. Cruikshank (a few plate
imprints cut away), 4 vols, erimson crushed morocco
extra, t.e.g. J. Cumberland 1828

398 Thackeray (W. M.) Vanity Fair, etc., 12 vols, cr. 8vo,
half morocco, 1865-6, and others 18 vols

399 Hood’s Comic Annual, from 1830 to 1839, and 1842,
illus. 11 vols, 12mo, half morocco gilt

400 [Apperley (C. J.)] Hunting Reminiscences, tllus. by
Alken and others, First Edition, cloth, uncuf, 1843, and
3 others by Surtees 4 vols
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401 Whyte-Melville (G. J.) Works, 27 vols, sm. 8vo, uniferm

half red morocco, with gilt emblematic stamps 1890, ete.

402 Swinburne (A. C.) Collected Poetical Works, 2 vols, cloth,

1924, and others 22 vols

403 Stevenson (R. L.) Works, with Bibliographical Notes

by Sir K. Gosse, and Bibliography by Prideaunx,
frontispieces, Pentland Edition, 21 vols, buckram

1906-17

404 Barrie (Sir J. M.) Peter Pan in Kensington Gardens,

coloured plates by Rackham, First Edition, 4to, cloth

gilt 1906
405 Kipling (R.) Stalky and Co., cloth, 1899, etc., 2 vols,
and others First Editions, 11 vols
406 Dickens (C.) Pickwick Papers, illus. by F. Reynolds, n.d.,
etc., 2 vols (binding soiled), and others 14 vols

407 Napoleon. Thoughts on Love and Life, 1908, etc.,
3 vols, A. L. Humphreys, and 2 others

5 vols, half calf gilt, ete.

408 Marcus Aurelinus. Thoughts, Limited Edition, 4to, half

vellum, 1902, and others (27)
409 Strachey (L.) Eminent Victorians, portraits, First
Edition, cloth (some ll. roughly opened) 1918
410 Ker (W. P.) Collected Essays, edited by C. Whibley,
front., 2 vols, cloth, 1925, and others 8 vols
411 Lewis (M. G.) The Monk, portrait, L.P. (limited to
60 copies), 2 vols, cloth, n.d., and others 5 vols

412 Straparola. The Nights, 2 vols, and The Novellino, by

Masuccio, 2 vols, illus. by E. R. Hughes, 4 vols,

imp. 8vo, cloth 1894-5

413 Mille et Une Nuits (Les), etchings by Lalauze, Large

Paper, Edition Jouaust, 10 vols, half morocco, t.e.g.

1881

414 Musset (A. de) (Euvres, 10 vols, 1892-1904 ; Soulacroix.
Rabelais en Francais Moderne, illus., 6 vols, n.d.

16 vols, morocco backs

415 Béranger (P. J. de) (Euvres Complétes, 53 plates, 2 vols,

morocco extra, g.e., Perrotin 1851, and others 7 vols

416 Leclercq (T.) Proverbes Dramatiques, 7 vols, calf gilt,

1828-30, and others 14 vols
417 Le Sage (A. R.) Gil Blas, plates, 4 vols, 12mo, morocco
extra 1747

418 Moliére (J. B. P. de) Les Piéces de, par G. Monval,
etched fronts., Edition Jouaust, 30 vols in 8, half

morocco gilt 1889-94
419 Moliére (J. B. P. de) BEuvres Complétes, par L. Aimé-
Martin, portrait, 8 vols, celf gilt, m.e. 1824

420 Maupassant (G. de) Buvres, illus., 29 vols, limp leather
1901-5
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421

422

423

424

430

431

432

433

454

437

438

Ohnet (G.) La Dame en Gris, 1895, ete., 8 vols, and
others in French by Daudet, Bourget, etc. 45 vols

Plutarch’s Lives, translated by J. and W. Langhorne,
portrait, Library Edition, 6 vols, tree calf extra, m.e.

1826
Grote (G.) History of Greece, portrait and maps, Library
Edition, 8 vols, calf gilt 1862

[Williams (R. F.)] The Court of Charles 1, portrait,
2 vols, 1848 ; Wright. The House of Hanover, illus.,
2 vols, 1848, and others 13 vols, calf gilt
Cattermole (R.) The Great Civil War, plates, roy. 8vo,
Spanish calf gilt, 1852, and Doyle’s Chronicle of Eng-
land, coloured illus., 4to, moroceo gilt, 1864 2 vols

) Knight's Pictorial History of England, 8 vols, roy.

8vo, ealf gilt, m.e. 1848
Macaulay (Lord) Works, portraits, Albany FEdition,
12 vols, half calf gilt, cloth sides, t.e.qg. 1598
Froude (J. A.) History of England, vols 1 to 10, 1866-7,
and Alison’s Europe, 10 vols, 1839-42
20 vols, calf gilt
Historical MSS. Commission—MSS. of J. B. Fortescue,
6 vols (vol 4 wanting), 1892-1908, American MSS.,
vols 2 and 3, 1906-7, etc.
22 vols, half calf (3 wrappers)
Hume (M.) The Love Affairs of Mary Queen of Scots,
portraits, 1903 ; Sichel. Catherine de’ Medici, por-
traits, 1905, and others 10 vols
(farlyle (T.) Letters and Speeches of Cromwell, 3 vols,
1904 ; Strachey. Elizabeth and Essex, portraits
(slightly soiled), 1928, and othérs 10 vols
Cambridge Modern History, planned by Lord Acton,
edited by Sir A. W. Ward and others, with Index and

Atlas, 14 vols, buckram 1903-12
Political History of England, edited by W. Hunt and
R. L. Poole, maps, 12 vols, cloth 190510

Tomline (W.) Life of Pitt, 3 vols, calf gilt, 1822 ; Russell.
Memorials of C. J. Fox, 4 vols, kalf calf gilt, 1853-T,
and others 11 vols

Ruville (A. von) William Pitt, Earl of Chatham, por-
traiis, 3 vols, 1907 ; Chatham, by Lord Rosebery, 1910,
and others 10 vols

) Mahan (Capt. A. T.) The Influence of Sea Power upon

History, etc., maps, 3 vols [1889-92], Life of Nelson,
portraits, 2 vols, 1897, ete. 8 vols, cloth
Stirling (A. M. W.) Coke of Norfolk, illus., 2 vols (ex-
library copy), 1908 ; Hickey's Memoirs (1749-1809),
portraits, 4 vols, 1914-25, and others 8 vols
Greville Memoirs (The), edited by H. Reeve, portrait,
8 vols, cr. 8vo. half tree calf gilt, t.e.g. 1896-8
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Monypenny and Bueckle. Life of Benjamin Disraeli,
tllus., 6 vols, 1910-20, and others 11 vols
Paul (H,} History of Modern England, 5 vols, 1904-6 ;
McCarthy. Our Own Times, 4 vols, cr. 8vo, half calf,
1897-9 9 vols
Gooch (G. P.) Studies in Modern History, 1931 ; Fre-
mantle. England in the 19th Century, 1929, and
others 9 vols
World’s History (The), edited by H. F. Helmolt, plates,
some coloured, 8 vols, roy. 8vo, half morecco 1901-7
Historians” History of the World (The), illus., 25 vols in

75, limp roan 1907
Michelet (J.) Histoire de la Révolution Francaise, 9 vols,
half red morocco gilt A. Le Vasseur, n.d.

Taine (H.) Les Origines de la France Contemporaine,
6 vols, half red moroeco, t.e.q., by Zachnsdorf 1887-94

Biré (E.) Journal d'un Bourgeois de Paris, 5 vols, half
morocco gilt, 1897-1905 ; Mémoires de Madame du
Barri, 4 vols, half calf, 1829, and others 13 vols

Napoléon I*. Correspondance, publiée par ordre  de
I’Empereur Napoléon 11, 32 vols, half green moroceo,
marbled paper sides 1858-70

Napoleon—=Suwarow (Prince) Storia della Campagna in
Italia, portrails, titles, efc., inscribed : *° Napoleon,
from E. V. Holland,” 5 vols, fcp., tree ealf gilt

Firenze, 1799-1800

Napoleon—Comte et Dunoyer. Le Censeur Européen,
vols 1, 2, 10 and 12, titles inscribed ** I’ Emp. Napoleon ™
in Marchand’s hand, 1817-19, and Bonaparte (A.)
Batilde, title inscribed : *° Napoleon E. V. H4.”, 1820

5 vols, wrappers, uncut

Vernet (C.) Tableaux Historiques des Campagnes
d’Italie, plates, roy. folio, half moroceo gilt, 1806, and
1 other 2 vols

Bourrienne (F. de) Mémoires sur Napoléon, 5 wvols,
Garnier, n.d.; Mémoires de Constant, 4 vols, n.d.,
and others 12 vols, half morocco gilt

Rovigo (Duc de) Mémoires de Napoléon, 5 vols, 1900-1
and Las Cases. Mémorial de Sainte-Héléne, 4 vols.
Garnier, n.d., 9 vols, half moroceco gilt, with 1 other

10 vols

Méneval (Baron de) Mémoires de Napoléon 1°%, portraits,
3 vols, 1894, and Lévy. Napoléon Intime, 1897, ete.,
2 vols 5 vols, half morocco gilt (backs faded), t.e.g.

Madelin (L.) La Reome de Napoléon, maps, 1906 ;
Welschinger. Le Pape et I'Empereur, 1905, and others

7 vols, half moerocco extra, t.e.g.
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455 Madelin (L.) Fouché, portrait, 2 vols, 1901-3, etc., 3 vols,

456

457
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454
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469

470
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472

half green moroceo ; Houssaye. 1814, map, 1905, ete.,
4 vols, half red morocco gilt, and 1 other 8 vols
Vandal (A.) L’Avénement de Bonaparte, 2 vols, 1903-7,
and Napoléon et Alexandre 1, front., 3 vols, 1898
1903, with others
9 vols, hkalf green morocco extra, t.e.g.
Masson (F.) Napoléon et sa Famille (1769-1814), 9 vols,
half green morocco gilt, t.e.g. (backs faded) 1900-7
Masson (F.) Napoléon Chez Lui, illus., 1902, ete., 5 vols,
uniform half green morocco ; Dayot. Napoléon, illus.,
folio, half morocco gilt, 1895, and others 10 vols
Metternich (Prince de) Mémoires, Documents, et Berits
Divers, portrait and facsimiles, 8 vols, half green
morocco gilt, m.e. 1881-6
Cabanés. Conversations de Napoléon, portraits, 1908 ;
Herriot. Madame Récamier, portrait, 2 vols, 1909, and
others 12 vols, wrappers
Forsyth (W.) Napoleon at St. Helena, fronts., and maps,
3 vols, calf gilt, 1853 ; Antommarchi. Last Days of
Napoleon, 2 vols, kalf calf ¢ilt, 1825, and others 7 vols
Forsyth (W.) Napoleon at St. Helena, fronts., 3 wvols,
1853, and others 6 vols
Napoleon’s Life at St. Helena, 1901, Rosebery’s Napo-
leon : the Last Phase, 1906, ete., 3 vols, half green
morocco extra, and others in half moroceo, ete. 8 vols
Rose (J. H.) Life of Napoleon 1, plates, 2 vols, 1902, ete.,
3 vols ; Maitland. The Surrender of Napoleon, plates,
1904, and others 6 vols, half green morocco, with gilt
stamps of bees on backs, t.e.g.
Rose (J. H.) Pitt and Napoleon, 1912, etc., 2 vols;
Acton. Lectures on the French Revolution, 1910, etc.,

2 vols, and others 8 vols
Sloane (W. M.) Life of Napoleon, plates, some coloured,
4 vols, imp. 8vo, N.¥. 1901, and 2 others 6 vols

Morris (W. O’C.) The Campaign of 1815, maps, 1900 ;
Napoleon’s Letters to Josephine, portraits, 1901, and
others 12 vols, uniform half morocco, t.e.g.

Johnston (R. M.) The Napoleonic Empire in Southern
Italy, maps, 2 vols, 1904 ; Napoleon 1, by Fournier,

portraits, 2 vols, 1911, and others 8 vols
Ludwig (E.) Napoleon, portraits, 1927, and others

12 vols

Belloe (H.) Robespierre, portrait, 1901 ; Maedonald.

Rousseau, illus., 2 vols, 1906, and others 10 vols

Cook (E. T.) Highways and Byways in London, illus.,

half moroceo, 1903, and others 15 vols

Allingham and Huish. Happy England, coloured plates,
Edition de Luxe, 1903, and others 8 vols
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474

475

Second Day’s Sale,

Macdonell and Atkinson. Touraine and its Story,
coloured plates, n.d., and others 13 vols
Hichens (R.) The Near East, illus., 1913 ; Sladen.
Oriental Cairo, plates, 1911, and others 12 vols
Beazley (C. R.) The Dawn of Modern Geography, maps
[vol 1], 1897, and others 2 vols

476 Chamberlain (R. H.) Things Japanese, map, 1891 ;

480
481
482
483
484

485

486
487
4388
489
490
491
492
493

494

Boulger. Short History of China, 1893, and others

6 vols
Marco Polo. Travels, by Yule and Cordier, illus. and
maps, 2 vols, cloth 1903

Waddell (L. A.) The Buddhism of Tibet, or Lamaism,
with its Mystic Cults, Symbolism and Mythology,
ete., illustrations, cloth 1895

Robertson (Sir G. 8.) The Kafirs of the Hindu-Kush,
illus., 1896 ; Durand. The Making of a Frontier,
tllus., 1899, and others 20 vols

Hedin (S.) Through Asia, illus., 2 vols, cloth, 1898, and
others 16 vols

Pike (W.) The Barren Ground of Northern Canada,
2 maps, cloth 1892

Shackleton (Sir E. H.) The Heart of the Antarctic, illus.
and maps, 2 vols, cloth, 1909, and 2 others 4 vols

Johnston (Sir H. H.) British Central Africa, illus. and
maps, cloth, 1897, and others 12 vols

Hattersley (C. W.) The Baganda at Home, plates,
1908 ; Orr. The Making of Northern Nigeria, maps,
1911, and others 8 vols

Chapman (A.) On Safari, illus., 1908 ; Roosevelt.
African Game Trails, plates, 1910, and others 6 vols

Kinloch (A. A. A.) Large Game Shooting, plates, 4to,
cloth, 1892, and others 10 vols
Ward (R.) Records of Big Game, illus.,, 1899, etc.,
2 vols, and others 13 vols
Twici (W.) The Art of Hunting, 1844, illus., buckram,
1908, and others 13 vols
Dewar (G. A. B.) Book of the Dry Fly, plates, 1910,
etc., 4 vols, and others 20 vols
[Clark (R.)] Golf : a Royal and Ancient Game, illus.,
L.P., cloth, 1875, and others 16 vols
Encyclopedia of Agriculture, illus., 4 vols, 1907-9,
and others 52 vols
Johnston (Sir H.) British Mammals, illus., cloth, 1903,
and others 18 vols

Lilford (Lord) Birds of Northamptonshire, illus., 2 vols,
1895 ; Seebohm. Eggs of British Birds, coloured
plates, 1896 3 vols, roy. 8vo

Schlich (W.) Manual of Forestry, illus., 5 vols, cloth,
1895-1906, and others 15 vols
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495
496
497
498

494

511

512

513

Cook (E. T.) Trees and Shrubs for English Gardens,

plates, 1902, ete., 2 vols, and others 23 vols
Gatty (A.) Book of Sun-Dials, by Eden and Lloyd,
illus., 1900, and others by G. Jekyll, ete. 7 vols
Sturgis and Frothingham. History of Architecture,
illus., 4 vols, roy. 8vo, cloth gilt 1906-15
Gotch (J. A.) The English Home, illus., 1918, ete.,
2 vols, cloth, and others 7 vols
Singleton (E.) French and English Furniture, plales,
imp. 8vo, buckram, 1904, and others 3 vols
Seeley (E.) Artists of the [talian Renaissance, plafes,
cloth gilt, 1907, and others 18 vols

Windle (B. C. A.) The Prehistoric Age in England, illus.,
1904, ete., 4 vols, Antiquarys’ Books, and others
19 vols
Keith (A.) The Antiquity of Man, illus., 1920 ; Wigram.
The Cradle of Mankind, ¢/lus., 1922, and others

15 vols

Carter and Mace. The Tomb of Tut-Ankh-Amen, plates,

2 vols, cloth, 1923, and others 11 vols
Davenport (J.) Aphrodisiacs and Anti-Aphrodisiacs,
illus., half roan, 1869, and others 4 vols

5> Josephus. Works, by Whiston, portrait and map,
4 vols, 1822, and others 8 vols, calf
Newman (J. H.) Apologia pro Vita Sua, First Edition,
calf gilt, 1864, and others 6 vols

Dictionary of National Biography, edited by Sir L.
Stephen and Sir 8. Lee, THIN-PAPER EbpITION,
including two Supplements, with the Index and
Epitome, together 24 vols, strongly bound in half dark-

blue moroceo 1903-12
Rose (H. J.) Biographical Dictionary, 12 vols, sound
russia gilt, 1857, and others 16 vols

International Library of Famous Literature, 20 vols,
morocco, 1900 ; Chambers's Encyclopadia, 10 vols,
half morocco, 1901 30 vols

Angelo (H.) Reminiscences, and Pic Nic, Ewxtra-Illus-
trated with Portraits and Engravings, and an Original
Drawing by Rowlandson, with 4 special titles, 3 vols
in 6, calf qilt 1828-34

Fitzgerald (P.) Life of Mrs. Clive, portrait, 1888, etec.,
Large Paper, 8 vols, boards (I dup.)

A. Reader, ete., 1887-8

Young (A.) Travels [in] France, maps, First Edition,
4to, calf, 1792, and others 13 vols

Schiller (F. C. S.) Humanism : Philosophical Essays,
1903 ; Ellis. The Dance of Life, 1923, and n:nt-J‘.‘l«E*.rsI

23 vols
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516
517
518
519
520
521

522

530

531

532

Second Day’s Sale,

Addy (S. 0.) Church and Manor : English Economic

History, illus., cloth, 1913, and others 20 vols
Bastiat (F.) Sophismes Economiques, 2 vols, kalf roan,
1884, and others 30 vols

Kobbé (G.) Complete Opera Book, illus., 1925 ; Irving.
Remarkable Criminals, 1918, and others 27 vols
Almack (E.) History of the Second Dragoons, illus.,

sm. folio, n.d., and others 12 vols
Guedalla (P.) The Duke, llus., 1931, ete., 2 vols, and
other Biography 13 vols

Williams (H. N.) Madame Récamier and her Friends,
portraits, 4to, buckram, 1901, and others 20 vols

Bartholomew’s Gazetteer of the British Isles, cloth,

1904, and others 11 vols
Shakespeare’s Dramatic Art, by H. Ulrici, 2 vols,
Bohn 1891, and others 19 vols

Thackeray (W. M.) Vanity Fair, plates, First Edition,
half calf, 1849 ; First Edition Club Bibliographies
(3), and others a parcel

Bohn's Libraries, 49 vols of (seme odd), v.y., and others

4 parcels

Library (The), edited by J. ¥. W. MacAlister, vols 1
to 5, and 7, half roan, 1889, and others 15 vols

Thornhill (R. B.) The Shooting Directory, aguatint
portrait and plates PRINTED IN COLOURS (2 wanting),
4to, half russia, uncut 1804

Scott (W. H.) British Field Sports, plates (1 wanting),
boards, uncut, 1818, and others 5 vols

Mackenzie (A.) Voyages from Montreal through North
America to the Pacific Ocean, portrait and maps (half-
title wanting), 4to, calf 1801

Phillip (A.) Voyage to Botany Bay, plates and charts
(I wanting), 4to, half calf, 1789, and 3 others 4 vols

Hanway (J.) British Trade over the Caspian Sea, plates
and maps (I wanting), 4 vols, 1753, and 2 others

6 vols, 4to, half russia

Burgoyne (Lieut.-Gen. J.) State of the Expedition from
Canada, 1777, folding maps, First Edition, 4to, half
russia gilt (1 leaf slightly defet.) 1780

Stedman (C.) History of the American War, folding
plans, First Edition, 2 vols, 4to, half russia (half-titles
wanting) 1794

Las Casas (B. de) Account of the First Voyages and
Discoveries made by the Spaniards in America [and]
their Unparallel’d Cruelties on the Indians, 2 folding
plates in 22 compartments, old calf, 1699, with the
French Edition (front. and plate wanting), Amst. 1698

2 vols
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249

Bosman (W.) Viaggo in Guinea, plates, 3 vols, boards,
uncut, Venezia 1752-4, with Editions in French and
German 5 vols

Snelgrave (Capt. W.) Account of Guinea and the Slave-
Trade, folding map, 1734, and Barl®us. Brasilianische
Geschichte [Sabin 3411), plates and maps, Cleve 1659

2 vols

Franciscus (E.) Guineischer und Americanischer Blumen
Pusch, ete. [Sabin 25461, engraved titles and plates,
sm. 8vo, half morocco gilt Niirnberg 1669

Hemmersam (M.) West-Indianisk Reese-Beskriffning
[Sabin 31290), sm. 4to, boards Wijsingzborg 1674

M[ascarenhas] (J. F. M.) Relac, am da Embayxada que
o Rey de Angome mandou ao Sr. D. Luiz Peregrino
de Ataide, Vice-Rey do Brazil, 6 11., boards

Lisboa 1751

Hughes (G.) Natural History of Barbadoes, plates, L.P.,
folio, old calf 1750

[maint-Germain (C.)] Dialogue betweene a Doctor of
Divinitie and a Student in the Lawes (some margins

defet.), 12mo, 1598, and 2 others 3 vols

Camden (W.)—The Abridgement of Camden’s Britaiia,

maps, oblong, vellum (sold w.a.f.) 1626
Fovio, &e.

Shakspeare (W.) Dramatic Works, plates by Bartolozzi
and others after Smirke, etc., Boydell's Edition, 9 vols,
russia qilt (re-backed) 1802

Camden (W.) Britannia, by E. Gibson, pertrait, maps,
etc., Second Edition, 2 vols in 1, old calf (worn) 1722

Baker (G.) History of the County of Northampton,
wllus., 2 vols, half morocco gilt, t.e.g. (no title to vol 2)

1822-30

Domesday Book—Facsimile of the part relating to
Northamptonshire, edited by Sir H. James, with
Translation by S. A. Moore, vellum extra, g.e. 1862-3

Victoria History of the County of Northampton, maps
and plates, first 2 vols, cloth gilt, t.e.g. 1902-6

y Foster (J. J.) Miniature Painters, British and Foreign,

plates, fronts. coloured, Edition de Luxe, 2 vols, vellum,

l.e.qg. 1903
Reynolds (Sir Joshua), by Sir W. Armstrong, plates,
6 coloured, buckram, t.e.qg. 1900

Romney (G.) by H. Ward and W. Roberts, with Cata-
logue Raisonné, plates, 2 vols, 4to, cloth, t.e.g. 1904
Roundell (Mrs. C.) Ham House, 2 vols, half vellum,
teg., 1904 ; The Buildings of Sir T. Tresham, by
J. A. Gotch, cloth, 1883 plates, 3 vols



34 Second Day’s Sale,
550 Jekyll (G.) Garden Ornament, plates, front. coloured,

buekram, t.e.g., 1918, and 1 other 2 vols
551 Mawson (T. H.) The Art and Craft of Garden Making,
illus., 4to, cloth gilt, t.eyg., and 1 other 1907

552 Flora and Sylva, edited by W. Robinson, illus., some
coloured, 3 vols, 4to, cloth, f.e.g., 1903-5, and 1 other

553 Nash (J.) Mansions of England in Olden Times, lithe

plates, 4 vols, cloth gilt 1869-72
554 Richardson (C. J.) Old English Mansions, lithe plates,
4 vols, eloth gilt, 1841-8, and 2 others 6 vols

555 Macquoid (P.) A History of English Furniture, with plates
in colour after S. Slocombe, and numerous illus.
arranged by the Author, 4 vols, buckram, t.e.g. 1904-§

556 Cook (Sir T. A.) Twenty-five Great Houses of France,
tllus. by V. H. Evans, half morocco, t.e.g. n.d.
557 Molinier (K.) Le Mobilier Frangais, 100 photogravure
plates, some coloured, half morocco, t.e.g. .d.

558 Molinier (E.) Les Meubles du Moyen Age et de la
Renaissance, plates, half moroceo, t.e.g. n.d.

569 Boileau-Despréaux (N.) Oeuvres, engraved front. and
vignettes by B. Picart, 2 vols, contemporary dark blue

morocco gilt, g.e. 1718
560 * The Times "’ Survey Atlas of the World, edited by J. G.
Bartholomew, cloth 1922

61 Curzon (Lord) British Government in India, plafes,
2 vols, 4to, half roan, 1925; British Hunts and
Huntsmen : England, S.E., E., etc., plates, 1909,

and others 8 vols
562 Geffroy (G.) The National Gallery, illus., vellum back,
1904, and others 10 vols

563 Lodge's Portraits, plafes, 12 vols, 4to, calf (worn)
1823-34
564 Punch, Re-Issue of the first 100 vols in 25, with
Spielmann’s History, 4to, half morocco 1895, etc.
565 Century Dictionary, 8 vols, n.d., and the Tenth Edition
of the Encyclopaedia Britannica 44 vols, 4to
566 Elgood and Jekyll. Some English Gardens, coloured
plates, 1904, and 1 other 2 vols

567 Burton (R.) Historical Remarks on London, #llus.,
L.P., 4to, half morocco (rubbed), 1810, and others

10 vols

568 * The Times ’ History of the War, 21 vols, 1914-20 ;

Encyclopwedia Britannica, Tenth Edition, 36 vols,

1875-1903, ete. 67 vols
569 Miscellaneous Books, mostly cr. 8vo 12 parcels
570 Miscellaneous Books 12 parcels

571 Hansard’s Parliamentary Debates, Fourth Series,
vols 152 to 99, 48 vols, ete., 65 vols, cloth  1906-9
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572 Modern Biography and Reminiscences 6 parcels

573 “ The Times” Documentary History of the War,
11 vols, 1917-20, and other War Books 6 parcels

574 Buffon (Count de) Natural History, plates, 9 vols, 1785,

and others 45 vols, calf gilt, ele.
575 Badminton Library, 13 vols of, and others, Mis-
cellaneons 11 parcels
576 Miscellaneous Books, er. 8vo, ete. 12 parcels

THE LIBRARY OF THE LATE PROF. L. LANDAU.
(Removed from Highbury.)

SoLp BY ORDER OF THE EXECUTORS.
[About 3.15 p.m.]

OcTavo, &c.

Jewish Encyclopedia (The), edited by I. Singer and
others, numerous illustrations, some coloured, 12 vols,
imp. 8vo, cloth 1901-6

578 Jewish Historical Society’s Transactions, plates, vols 7

and 9 to 12, 1915-31, with Jewish Charters in the
B.M., facs., 3 vols, 1930-32, ete., 11 parts, and a
parcel of extracts

579 Jews’ College Publications, numbers 1 to 13, 1910-30 ;

Society of Hebrew Literature, 6 vols of, cloth, 1872-7

: (19)

580 Manasseh ben Israel. The Conciliator, 2 vols in 1, 1842 ;
Mediaeval Jewish Chronicles, by Neubauer, Oxford

1887, and others 20 vols

581 Landau (L.) Arthurian Legends, 3 copies, 1912 ; The
Exempla of the Rabhis, by M. Gaster, 1924, and
others (20)

582 Zunz (Dr.) Die Synagogale Poesie des Mittelalters,
1920 ; Karpeles. Geschichte der Jiidischen Literatur,

2 vols, 1909, and others 20 vols

583 Bibliotheca Judaica, edited by Dr. J. Fiirst, 2 wvols,
morocco backs, Leipzig 1863 ; Griinbaum. Jidisch-
deutsche Chrestomathie, 1882, and others 20 vols

584 Babylonian Talmud, 29 vols in 12, cloth Wilna 1897

585 Mischna, 6 vols in 4, Warsaw 1880, and others 20 vols

586 Akedath Jitzchak, 5 vols, Lemberg 1868, and ut.hersl

30 vols

=1
=1

(] |

587 Sechel Tob, 2 wvols, cloth, Berlin 1900-1; Ha-Orah,,
Lemberg 1905, and others 20 vols
588 Festgebete der Israeliten von M. Sachs, 9 vols in 5,
cloth, g.e., Breslau 1887 40 vols '
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595
596

599

601
502

608

609
610

- MS.—Profiat Duran Kelimat ha-Goyim Apologetic»% " .t-f \

Second Day’s Sale, é{ QE’ |

Festgebete der Israeliten von M. Sachs, 9 vols, cloth gilt, \ t
g.e., Berlin 1866-73, and others 40 vols
Uhumisch, 5 vols, 4to, calf Lemberg 1863-4 (.‘ &,

Mill (D.) Catalecta Rabbinica, sm. 8vo, Trajecti 1728 ;
Sehadiah. Scepher Aemunoth, Berlin 1789, and’ /
others 9 vols

-
._'--'f,_-j

Das Benschen [Jewish German Prayers for Women], ‘E ‘f“"'
woodcuts, sm. 4to, calf (first few ll. missing) y
Amst. 1722 J
Sepher ha-Jashar [Bible Stories], Frankfurt 1706, and t‘:
others 9 1;"0]8

Mishnah, 4 vols, 12mo, Offenbach 1736-7, and 3 others E\

Haredin, by Elizr Azkari, Briinn, and 3 others
MS.—Ben Zeeb. Yesode h& Dath, Hebrew and J E:Wla
German, cursive 18th Century German hand, 194 pp. \
A

E =

ol
il - —'!"‘a"'_p

sm. 8vo, boards

[copy of MS. B.M. 26,948], 66 1l., with variz lections
sm. 4to, boards
MSS —Dmuments, Letters, Literary and Homiletical,
various sizes (15); also Studies and Texts, MS. am:lk
Typewritten in 2 porifolios
Yoreh Deah, folio, Amsterdam 1711, and 3 others “‘-'-, s
Geonic Responsa. Shaare Teshubah, with Gommﬂntar:,r ,
Livorno 1869, and 3 others B
Haggadah for Passover, with English Translation h /
London 1818, and 5 others f§\
Midrash Rabboth, Leipzig 1867, and 8 others .

3 Prophets and Hagiographa (Malbim), 6 vols, Vilna 1891 o
and others 10 w:nls i

Mandelkern (S.) Veteris Testamenti Gﬂnmrdantme \

- Hebraicae atque Chaldaicae, 2 vols, folio, hm‘-f » , -

Lipsiae 1896 9

Levy (J.) Chalddisches Wérterbuch, 2 vols in 1, h&lf“
morocco, Leipzig 1881 ; Horn. Gesch. der Persmehemﬁ
Litteratur, 1901, and others 20 vols

Muret-Sanders’ German Dictionary, Abridged Edition, AT
2 vols, roy. 8vo, 1905; Wiltmanns. Deutsche (& /pm'
Grammatik, 3 vols, half morocco, Strassburg 1897- e
1906, and others 12 vols

Freytag (G.) Gesammelte Werke, portrait, 22 vols, half .
morocco, Leipzig 1896-8, and others 36 vols *@,\ Jd B

vy
Housman (L.) Stories from the Arabian Nights, coloured = j{
plates by Dulac, roy. 8vo, cloth gilt, 1907, and others -r Ng
20 vols F\l"q‘f L)iﬁ:.tit
Lorki (J.) Das Apologetische Schreiben, herausgegeben Wl L\
von Dr. L. Landau, 160 copies, wrappers Antw. 1906 Y __.‘:-
170 copies ﬁ“ i
3 \\¢

¥ 4
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611 Scherira Gaon. Epitre Historique, traduite par L.,/
Landau, 62 copies, wrappers Anvers 1904} \

612 ‘viﬂnatsschmft fiir Geschichte des J udentums, from , 2

December, 1920, to February, 1934, in 71 parts o
(I wanling), wrappers 3
613 Jewish Review (The), parts 1 to 26, wrappers, 1910-14 ;
Jahrbuch fiir Jiidische Geschichte, vols 2 to 27, mg)\ .

1899-1927 {33}
614 Jewish Chronicle (The), from 1905 to 1933 (1907 uuntmg}‘ w
folio, 4 in cloth, remainder unbound E - o

615 Der Israelit, 8 vols of, 1902-5, and others 26 vols, 4to -'-“ - G
616 Sepher, Hamidoth, Lemberg 1856 ; Schare élhen Y
Lemberg 1880, and others 2 parcels \Gﬂ ;
617 Talmud Babilonski, 2 vols in 1, Warsaw 1859 ; Zeicher- ,;\'
Lachgige, Lemberg 1889, and others parcels‘_}‘ '
618 Pamphlets by Chwolson, Jellinek, Hillel, Bloch, and |, »
others (about 70)\0
619 Pamphlets, Periodicals, ete. 4 parcels JJp\e ™
620 Yiddish Seientific Institute : Philological Series, 3 parts,
4to, Vilno 1926-9, and others in'a parcela# ) '
621 Modern Illustrated and School Books 10 parcelg\' W
WV

\
ANOTHER PROPERTY. 2

622 MS.—Midrash Rabbenu Dawid Hanagid on Deuteronomy | o
in Hebrew Arabic, compiled by a descendant of . ;r
Maimonides who lived in Aden, cursive Oriental hand, <&
about 350 pp., unpublished ca. XVI-XVvII Cent. . } )

623 MS.-—Diwan by Aaron Sassoon, cursive Orient Syrian _
hand, in Smyrna, 100 pp. (binding defet.) 1831\%’ L

624 MS.—Pesakim : Legal Decisions by several famous B .
Rabbis of the xvi-xviith Cent., e.g., Aaron de D

Buton, Meir Albelda, Iosiah Pinto, Isaiah di r_[‘r&ni,\i’ '

and others, Spanish cursive hand, 50 pp. /

,{,-;\62# MS.—Medical Treatise by Razi bin Muhammed, & _I'() @
il Book vi to the end (a feu pp. at the end missing), f‘, ;

Early ltalian hand. Owner : Abraham ben Zedekiah

| . Ha-rofe, about 100 11, x11 Cent.
' S.—Medical Treatise on Fever by Avicenna (Ib
Sina), cursive Spanish hand, about 50 11. xv Cent.

627 MS. liah : an early Kabbalistic work,

Italian hand, about 150 pp. xv Cent.

628 MS.—Homilies and Commentaries by R. Samuel

Ashiash, of Smyrna, 60 pp. ca. 1680

629 MS.—Fragment of Maimonides’ Mishme Torah, to-
gether Commentary on the Azharoth by R. Samuel
ibn Tibbon, about 100 pp., Spanish cursive hand

ca. XvI Uent.
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636

637

638

639

G40

641

642

643

Second Day’s Sale,

MS.—Migdal Oz : Commentary on the Code of
Maimonides by R. Shem Tob ben Abraham Gaon,
Spanish cursive hand, 11 pp. ca. XIv—-Xxv Cent.

MS.—Haskamoth : Rules and Statutes decreed by
the leaders of the Constantinople Community about
1690, Spanish cursive hand, 6 pp.

Psalms, in Hebrew, Latin, Greek and German

Nuernberg 1602

Dabar Beito Mah Tob : Collection of Liturgical Hymns
and Elegies for various occasions, one of them com-
memorating the burning of the Talmud in Ancona,
1564 (slightly damaged, otherwise complete)

Ferrara 1556

Responsa by R. Hayyim or Zarua, Leipzig 1860 ;
Pinner Compendium, Berlin 1832 ; Bikure Abib by
Abraham Bick, Lwow 1893, and others (5)

Responsa Zikron Jehuda by Judah b. Asher, Berlin
1846 ; Leb Nishbar by Isaac Moses Abulafia, Smyrna
1878 ; Pi Eliyahu, Altona 1735, and others (5)

Kabbalistic Pentateuch Commentary by Abraham
Saaba (a few l. missing), Venice 1546 ; Tosafoth
Harash on Yebamoth, Livorno; Taalumoth Leb,
Responsa, part 11, Livorno 1893, and others (5)

Responsa by Jacob Emden, Altona ; Zedek wemishpat,
by Moses Pardo, Smyrna 1869 ; Tehilah le David,
by David Amado, part 1 homilies, Saloniki, and

others 5 vols, folio
Sepher Mizwoth Gadol, by Moses of Coucy, folio,
unbound Venice 15647

Maaseh Nissim : Hebrew Prayerbook, with Arabic
Translation, Bombay 1888; Psalms, with com-
mentary Degel Reuben, Livorno, and others 4 vols

Eben Haeser, by Joseph Karo, Venice 1586 ; Hoboth
ha-Lebaboth, Lemberg 1855, and others (10)

Holy Bible, with Spanish Translation, Vienna ; Shaar
Hakadim, Alexandriz 1895 ; Kerub Mimeshah 1895,
and others a parcel

Hanukath Habayyith le Dawid, by Solomon Moses
Tweina, Calcutta 1885 ; Adereth Elizahu, Jerusalem ;
Selihoth, Liverno 1805, and others (13)

Hiddushe Harashba on Menahoth, Warsaw 1861 ; Li
Leyeshua. Commentaries on Talmud, Jerusalem 1883 ;
Pirke Aboth, Cairo 1932, and others (7)

Prophets, Venice 1619 ; Zofar Hadash, part 1, Smyrna
1878 ; Hebrew Arabic Vocabulary, Alex. 1911, and
others (18)









